

Belföldi hírek

bb. 1.tit-tevékenység a középfoku tanintézetekben, ifjusági klubokban, kisz-szervezetekben

i nn/tm/hi/il cz

1975. június 12.

a középfoku tanintézetekben, azok ifjusági klubjaiban, kisz-szervezeteiben végzett ismeretterjesztő munka tapasztalatait, perspektiváit tárgyalta meg a tudományos ismeretterjesztő társulat budapesti szervezetének ügyvezető elnöksége. mint megállapították, az elmúlt iskolaévben ismeretterjesztési akciójuk budapest főváros tanácsa támogatásával és a kisz budapesti bizottságának közreműködésével valósult meg. a tanév során 97 iskolában csaknem ezer foglalkozást, előadást, bemutatót tartottak a tudományok legkülönbözőbb ágazatairól, fontos jellemzője ennek a hatékony közművelődési tevékenységnek, hogy a legnagyobb számban a szakmunkástanuló intézetek igényelték a különböző tudományok legújabb vívmányainak, eredményeinek megismertetését. az akcióban a szakmunkásképző intézetek 70 százaléka, a középszintű szakközépiskolák 41 százaléka vett részt.
/folyt.köv./

- 1 -

bb. 1./tit folyt./il

a rendező szervek az év kedvező tapasztalatai alapján az ismeretterjesztés további elterjesztését, szélesítését határozták el. a tanintézetek, illetve ezek ifjúsági klubjaiban az elmúlt tanévhez viszonyítva 50 százalékkal több foglalkozást irányoznak elő az 1975-76. tanévben. így a tervek szerint 1500 előadás, vetítettképes beszámoló, információ, stb. járul hozzá a tanuló ifjúság világképének formálásához, megalapozásához. az anyagi fedezetet a fővárosi tanács művelődési főosztálya vállalta magára. sor kerül a szakmunkástanulók részére összeállított tematikai terv bizonyos módosítására és az ajánlásoknál fokozotabban figyelembe veszik a kisz politikai oktatásának rendszerét, szervezettebb kapcsolatot tesznek lehetővé a kisz politikai képzésével. ennek keretében az mszmp 11. kongresszusának anyagát, a természettudományos, világnézeti kérdéseket művészetpolitikai problémákat is részletesen tartalmaz a tematikai ajánlójegyzék.

az ifjúág körében folytatott ismeretterjesztés módszertani tapasztalatainak összegezése, elterjesztése érdekében az illetékesek úgy döntöttek, hogy a fővárosi tanács művelődésügyi főosztálya és a tit budapesti szervezete közös pályázatot hirdet az ifjúsági ismeretterjesztéssel foglalkozó tit előadók részére. a pályaműveket október 1-ig kell beküldeni a tit budapesti szervezetéhez./mti/

..-

bb. 2. szobrot állítanak a hidas székelyek tamási áronnak

vid ká/il cz

1975. június 12.

tamási áronról készít szobrot kossuth díjas művészünk, borsos miklós. a szobrot a baranya megyei hidasra kerül, ahova 1947-ben és 1948-ban nagy számban települtek székelyek a bukovinai andrásfalváról és istensegitsről. tamási áronnak jövőre lesz halála 10. és két év múlva születése 80. évfordulója. hidas népe szobrának felállításával emlékezik az „ábel”, szerzőjére./mti/

..-

- 2 -

v

bb. 3. zalaegerszegezen rendezik meg a hazánkról szóljatok szép szavak vetélkedő országos döntőjét

vid ká/il cz

1975. június 12.

június 14-16. között zalaegerszegezen, a megyei művelődési központban rendezik meg a hazánkról szóljatok szép szavak vetélkedő országos döntőjét. a háromfordulós versenysorozat eddigi műsorában mintegy 200 csoport, több ezer fiatal vett részt. a 6 területi középdöntő 7 legjobb együttese vesz részt a szombati, vasárnapi és hétfői zalaegerszegi országos döntőn.

x x x

az amatőr színjátszó mozgalom az 1960-as évek végére művésziileg olyan fokra jutott, hogy kiléphetett a nagy nyilvánosság elé, az amatőr színjátszó mozgalom legjobb együtteseit milliók ismerhették meg. a kezdeményezés első állomása az 1971-ben megrendezett szóljatok szép szavak vetélkedő volt.

a siker bátrabb tervezésre ösztönözte a szervezőket. így született meg az a háromfordulós országos versenysorozat, amelynek első állomása a nagy költő, születésének 150. évfordulója alkalmából - a szóljatok szép szavak petőfi sándorról vetélkedő volt. ezt követte a néphagyományokkal, népszokásokkal, népköltéssel foglalkozó szóljatok játszók, regölők verseny. a sorrendben a harmadik rendezvényen a versenyzők a hazáról szólta helvi gyűjtések, történelmi dokuések, történelmi dokumentumok, szociográfiák és társadalmi és gazdasági szervei is./mti/

szépirodalmi alko-

a döntőbe jutott együttesek értékes jutalmakat kapnak a kulturális minisztérium által felajánlott nagydíj egy mikrobusz, az írószövetség pedig egy könyvtárat ajánlott fel a döntő egyik kiemelkedő együttese számára. értékes díjakat ajánlottak fel zala megye társadalmi és gazdasági szervei is./mti/

..-

- 3 -

bb.4. importot pótló univerzális új írószer

1/ol/gg/ie/ra cz

1975. június 12.

a korszerű oktatásnak ma már világszerte fontos eszköze az írásvetítógép. ehhez a berendezéshez sikerült az írószer szövetkezet szakembereinek speciális összetételű rostírót előállítaniuk. a projector pen nevű, négy színű - piros, barna, kék és zöld - írónnal filmre, üvegre, fára, papírra, bőrre és műanyagra egyaránt lehet írni. a különleges írón festékanyagát a víz nem oldja, tehát nem mázolódik el, és az írásvetítéskor saját színeit adja vissza.

ezt a fajta rostírót eddig főleg nyugati importból kellett beszerezni.

a szövetkezet - amely egyébként európa egyik legnagyobb írószer gyártója - felkészült a hazai igények megfelelő kielégítésére, mert kapacitása lehetővé teszi az új termék nagyobb mennyiségű gyártását is./mti/

--

bb.5. üzletsor gorsiumban - megkezdődtek az ásatások

vid/ká/ra cz

1975. június 12.

hazánk egyik legjelentősebb római kori ásatásának színterén, a táci gorsiumban megkezdődött az idejű ásatási idény. a székesfehérvári istván király múzeum munkatársai ezúttal a település központjában lévő nagy épületek feltárását folytatják. elsősorban a nyugat-kelet irányú főutca déli oldalán húzódó üzletsor keleti harmadát hozzák a felszínre, azzal a céllal, hogy az országos műemléki felügyelőség munkatársai minél előbb megkezdhesék a száz méter hosszú, oszlopsorral díszített épület konzerválását. a főutca északi oldalán „szálloda”, maradványaira bukkantak a régészek: az épület küldötték elszállítására szolgált. az idejű ásatási idény második felében a régészek arra keresnek választ, hogy a római kori városka második számú katonai tábora meddig terjed ki. a jövő idényben ugyanis ennek egy részét szeretnék feltárni./mti/

--

-4-

bb.6. színész-szerződések a budapesti színházakban

1/nn/tr/hi/ra cz

1975. június 12.

az 1974-75-ös színházi évad végén, az új színházi idény előtt számos színész vált meg régi színházától. a nemzeti színház egyetlen új tagja: téry sándor főiskolai hallgató. ugyancsak a főiskoláról került a vigszínházhoz hegedüs géza és gálfi lászló, és szolnokról szakácsi sándor. a thália színházban ugyancsak új főiskolást láthatunk a jövő évadban: kovács gyulát. a fővárosi operettszínháztól megvált vogt károly, aki ezután a józsef attila színházban szerepel. a nagymező utcai zenés színház miskolcra szerződtette le varga tibort.

a madách színházban egyszerre három, most végzett főiskolás lett a társulat tagja: kiss mari, menszátor magdolna, és gyabronka józsef. a huszonötödik színháztól kristóf tiber, a mikroszkóp színház együtteséhez szerződött. ugyancsak megvált régi társulattól, a budapesti gyermekszínháztól ivánka csaba és székhelyi józsef, a paulay utcai színház helyükbe csonka istvánt, sárosi gábort és köhalmi attilát fogadta tagjai közé./mti/

--

bb.7. sportcsarnok házgyári elemekből

vid/ká/ra cz

1975. június 12.

a mintegy ötezer dolgozót foglalkoztató délmagyarországi építő vállalat sportcsarnokot épít saját munkásainak, alkalmazottainak előregyártott vasbetonelemekből. a vállalat házgyárában külön erre a célra tervezett és készített paneleket használnak fel a csaknem ezerháromszáz négyzetméter alapterületű fedett csarnok építéséhez a szegedi városi tanács is hozzájárul, három millió forinttal. ennek fejében a vállalat a környék lakóinak, illetve más sportolókna is átengedi időnkint a csarnokot./mti/

--

-5-

bb.8. abaligeten rendezik meg a természetbarát eszperantisták nemzetközi találkozóját

vid/ká/ra cz

1975. június 12.

a mecsek hegyei között fekvő abaligeten egy hónap múlva kezdődik az eszperantista természetbarátok nemzetközi találkozója. a magyar eszperantó szövetség és a magyar természetbarát szövetség nyolcadik alkalommal rendezi meg a „tolmács nélküli, tábort. ahol a vendégek érintkezési nyelve az eszperantó lesz. abaliget immár véglegesen bevonult a természetbarátok nemzetközi naptárába. az idei - július 12. és 21. között sorakerülő - táborozásra több mint százan jelentkeztek már európa különböző országaiból. a találkozón részt vesz a hazánkban tanuló külföldi diákok budapesti eszperantó klubjának több afrikai és ázsiai származású tagja is. a természet és az eszperantó barátait tíz napos gazdag program fogadja a vadregényes környezetben levő abaligeten. felkeresik a híres cseppkőbarlangot, gyalogturákat tesznek a hegyvidék legszebb tájain, kirándulnak harkányba és síklósra, s ellátogatnak pécsre. a táboron belül is majd minden napra jut valamilyen esemény: magyar folklór-est, műsoros tábortűz, nemzetközi bál, lampionos csónakázás a mesterséges tavon. a legérdekesebbnek mégis egy programon kívüli rendezvény ígérkezik: egy magyar kislány és egy ndk-beli fiú esküvője. az eszperantista fiatalok tavaly találkoztak egymással abaligeten. az idén ismét részt vesznek a mecseki táborozáson és utána házasságot kötnek pécsen. /mti/

--

felhasználható 8 órától!

bb.9. megkezdődtek a tanévzáró ünnepek

i/szö/mm/hi/ra cz

1975. június 12.

csütörtökön hazánk mintegy öt és félezer iskolájában - az általános és középiskolákban egyaránt - megkezdődtek a tanévzáró ünnepek. az érvényben lévő rendelkezések szerint a tanévzárókat az igazgatók által meghatározott napon június 12-én és 17-én között tartják.

a tanévzárók idején az oktatási minisztérium általános iskolai főosztályának illetékesei tájékoztatták a magyar távirati iroda munkatársát néhány időszzerű oktatáspolitikai kérdésről.

/folyt.köv./

-6-

ü

bb.9. / megkezdődtek ... folyt./ra

a következő időszak néhány feladatáról szólva elmondották, hogy további erőfeszítéseket tesznek az általános iskolák közötti színvonalkülönbség csökkentésére. ezért folytatják a körzeti-teszt, a diákotthonok, a napközi otthonok fejlesztését, az óvodahálózat bővítését, a felszerelés tervszerű kiegészítését. mindennek jelentőségét aláhuzza az a távlati terv, amely szerint a középfokú oktatást általánossá kell majd tenni. magasabb színvonalra kívánják emelni az általános iskola nyolc év alatti elvégzését, vagyis a tankötelezettségi törvény végrehajtását. ezen belül figyelmet fordítanak a szórványtelepülések, illetve a szociális szempontból elmaradottabb egyes rétegek - például a cigánygyermek - iskoláztatásának ügyére. hasznostani kívánják továbbá azokat a kísérleteket, amelyek a tanév-vesztés nélküli továbbhaladásra, az iskolaelőkészítő foglalkozásokra, az iskolaéretlen és nehezen nevelhető gyermekek nevelésére, oktatásra irányulnak.

változatlanul alapvető feladatnak itélik a nyolcadik osztályt végzett munkás és paraszt gyermekek középiskolára előkészítő foglalkozásainak szervezését, különösen orosz nyelvből és matematikából. jelentősen bővíteni kívánják a felnőttoktatás, különösképpen a munkástovábbképzés új formáit. ezeket a célokat segíti majd 1976-tól a televízió külön műsorprogramja is.

a nevelésügy fejlesztésében a minőségi munka került előtérbe. az oktatási minisztérium illetékeseinek az a tapasztalata, hogy a korszerűsítési törekvésekben jelenleg még kisebb hangsúly esik a nevelésre, mint az oktatásra. a közeljövőben azonban meg kell valósítani, hogy a nevelés kerüljön a középpontba.

az évtized végére várható oktatási korszerűsítési munkáról, a tanterv-módosításáról egyebek között a következőket mondották: a tantervek kidolgozása meglehetősen hosszú időt igénybevevő munka. a jelenlegi általános iskolai tantervek 1963-tól vannak érvényben, ezeket 1973-ban módosították a tanulók túlterhelésének csökkentése érdekében. a mostani tanterv sokkal korszerűbb, mint a megelőző volt, hiszen a tudományok eredményeiből is sokmindenlt hasznosított. jobbak lettek a tankönyvek is, közülük nem egy már „munkáltató jellegű, a tanulást serkentő. a tanulás segítségére kiváló gyakorló pedagógusok tapasztalatai alapján munkafüzeteket, feladatlapokat is bevezettek az elmúlt években.

/folyt.köv./

-7-

bb.9. / megkezdődtek ... 2.folyt./ra

tekintettel azonban a tudományos és a technikai fejlődésre, a társadalmi élet változásaira: megérett az idő a tantervek, a tankönyvek és az ugynevezett „segédletek”, jelentős módosítására. az 1972-es központi bizottsági határozat is megjelölte ezt a feladatot. a matematika általános iskolai új tantervét megfelelő kísérleti tapasztalatok alapján fokozatosan bevezetik, s ezt 1974-ben el is kezdték. többek között kísérleteket folytatnak még az állampolgári ismeretek és a családi életre nevelés alapjainak megismertetése érdekében.

az évtized végére tervezett új tanterv, nevelési terv munkálatai széles társadalmi részvétellel, segítséggel már 1973 óta folynak. kiváló elméleti és gyakorlati szakemberek dolgozták ki azokat az irányelveket, amelyek a részletes kidolgozásban már meghatározóak. a vázlatos és részletes tervezeteket pedagógusok, továbbképzési szakemberek, a pedagógusképző intézmények oktatói vizsgálják és bírálják. ősszel pedig nyilvános vitára bocsátják ezeket a tervezeteket. a közeljövőben pályázati felhívást jelentetnek meg tankönyvek, munkafüzetek megírására. remélik, hogy sok pedagógus kedvet és erőt érez majd magában, és részt vesz a munkában. ez, és a bírálati közreműködés nélkülözhetetlen segítséget jelent./mti/

-. -

-8-

bb 10. jól haladnak az aratási előkészületek

i jf gg ie bh la

1975. június 12.

a mezőgép tröszt vállalatainál az utolsó szakaszba érkeztek az aratási előkészületek. a terméskilátások biztatóak: a kalászosok azonban sokfelé megdőltek, az aratási szakemberek ezért nehéz munkára számítanak. ennek megfelelően a műszaki előkészületeknél különös gondot járnak el.

az 1,7 millió hektárnyi kalászos gabona aratását szervizszolgálat segíti. a nagy munka idején 150 szerelőkocsi járja majd a határokat, ahol szükség van rá, a helyszínen javítják meg a gépeket, kombájnokat, traktorokat. a vállalatok 500 szerelőt állítanak az aratás „kiszolgálására”. a megyei vállalati központokban a gépműhelyekben is úgy szervezik a munkát, hogy szükség esetén rövid idő alatt hozzáláthassanak az aratócséplőgépek soron kívüli javításához.

a telepeken, gépműhelyekben 36 000 alkatrészt és szerelvényt ujitottak fel. azért ilyen sokat, mert számítanak arra, hogy a gépek a nagy igénybevétel miatt esetleg a szokásosnál hamarabb meghibásodnak. több mint ezer felujított motor - kombájn - traktor és más önjáró-gép - motor - van a telepeken a raktárakban.

a mezőgép tröszt szerelői az aratásig 740 új kombájnt állítanak munkába. négyszázhatvan arató-cséplőgépet máris átadtak a termelőknek. az eddiginél nagyobb teljesítményű kombájnokat 3-6 nap alatt szerelik össze. a gépek az átadás előtt szigorú műszaki ellenőrzésen esnek át. a berendezések jórészt a megrendelő gazdaságban a helyszínen állítják össze, és a tsz-ek szakembereit tájékoztatják a karbantartási és kezelési tennivalókról.

az elmúlt hetekben néhány alkatrész-féle hiányzott a kereskedelmi raktárakból. főként import-darabokat kerestek hiába a gazdaságok anyagbeszerzői. a mezőgép tröszt üzemeiben soron kívüli intézkedésre megkezdték egyes alkatrész-félék gyártását, úgyhogy időközben egész sor cseredarab lekerült a hiánycikkek listájáról. valamennyi alkatrész gyártására azonban nem tudnak berendezkedni, ezért arra van szükség, hogy a gazdaságok kölcsönösen segítsék egymást a nagy munka idején, és esetenként házilag készítsék el a kisebb alkatrészeket./mti/

- 9 -

7.50 bh

g 20
bh

bb 11. kevesebb üzemanyaggal több áruszállítás - 100 000 liter üzemanyagot takarítottak meg a 16-os volánál

vid ká bh -cz

1975. június 12.

a zalaegerszegi 16-os volán vállalatnál az üzemanyag takarékoság érdekében vezetéstechnikai vizsgálatokat folytattak. az értékelés szerint a gépjárművek, teherautók, autóbuszok szakszerű vezetésével, a sebességfokozatok betartásával, az előírásoknak megfelelő gyorsításokkal legalább 15 százalékos üzemanyag takarítható meg. a vizsgálatokat vezetéstechnikai oktatások követték. kötelezővé tették a tülfogyasztás bejelentését is. ilyen esetben a gépkocsi a javítóműhelybe kerül. a takarékos üzemanyag-gazdálkodás érdekében bevezették a külső telepeken dolgozó gépjárművek rendszeres vizsgálatát is. műhelykocsi járja sorra a külső munkahelyeket és a helyszínen vizsgálja meg a teherautók és autóbuszok fogyasztását. a vezetéstechnikai oktatás és a kötelező fogyasztásmérés eredményeként az év eleje óta 100 000 liter üzemanyagot takarítottak meg a 16-os volán vállalatnál úgy, hogy ez idő alatt 14 százalékkal több árut fuvaroztak./mti/

--

bb 12. tizenöt emelet magas gépóriást szerelnek visontán

vid ká bh -cz

1975. június 12.

a thorez külfejtéses bánya fejlesztésének fontos részeként tizenöt emeletnyi magas gépóriást szerelését kezdték meg visontán. a német demokratikus köztársaságban gyártott „kétezres”, jelzésű marótárcsás földkotrógép szerkezeti elemeit vagonokban szállítják folyamatosan visontára, ahol a mátraaljai szénbányák vállalat szerelőüzemének dolgozói építik fel a különlegesen nagyméretű géprendszert. a bányagép szerelési műveleteinek időtartamát egy teljes évben határozta meg az ndk-beli gyártócég, de a visontai gépszerelő üzem hat szocialista brigádjának tagjai vállalták, hogy a rájuk háruló különleges feladatot a kongresszusi versenyben két hónappal a határidő előtt teljesítik. vállalkozásuk méretére jellemző, hogy tíz hónap alatt összesen 2 250 tonna súlyú vasszerkezetet kell majd a helyére illeszteniük. a villamos berendezésekhez körülbelül 60 ezer méter hosszú kábelt használnak fel.

/folyt. köv./

- 10 -

7.55 bh

Ha p 100

bb 12. /tizenöt emelet ... folyt./ bh

az ndk-beli gyártócég és a mátraaljai szénbányák vállalat között példamutató az együttműködés. a gyártó üzem munkásai pontosan alkalmazkodnak a szereléshez: a szerkezeti elemek folyamatosan, a szerelés ütemének és igényeinek megfelelően érkeznek. a visontaiak a nagy vállalkozás megkezdése előtt egy teljes hónapot töltöttek az ndk-ban, tanulmányozták a szerelés, valamint a hegesztés műveleteit.

az elektromos vezérlésű hatalmas bányagép - ha elkészül - a thorez külfejtéses bányában a szénmezőt takaró meddő eltakarításában vesz részt. teljesítményére jellemző, hogy óránként négyezer köbméter földet megmozgatására képes és ezt a hatalmas mennyiségű földet a hozzá csatlakozó szállító szalagrendszer, valamint a hányórendező gép segítségével azonnal továbbítja a széntermelés mögött megüresedett bányagödörbe.

az új visontai gépóriás nemcsak méreteiben szárnyalja túl a korábbi években üzembe helyezett társait, de műszaki berendezéseiben is jobban alkalmazkodik a mátraalját jellemző földtani viszonyokhoz./mti/

--

bb 13. újabb szakszervezeti könyvtárak borsodban

vid ká bh -cz

1975. június 12.

a szakszervezetek borsod megyei tanácsa mellett működő miskolci központi könyvtár a munkásműveltség fokozását új fiókönyvtárak létesítésével is segíti. az idén átadott új intézményekkel együtt kétszázhatvan szakszervezeti könyvtár működik borsodban. a több gyáregységből álló nagyüzemeknél, mint például az ózdi kohászati üzemeknél, a diósgyőri Lenin kohászati műveknél, a borsodi vegyi kombinátnál, a műhelyekben fiókönyvtárakat is létesítettek. ezeknek a száma eléri a százötvenet. az idén az üzemek támogatásával újabb négy könyvtárat hoznak létre, többek között a leninvárosi olefinműnél./mti/

--

- 11 -

8.05 bh

Ha 120

bb 14. nagyszabású szőlőtelepítés a soproni történelmi bor-
vidéken bh -cz 1975. június 12.

hazánk egyik legősibb borvidékén, a soproni történelmi borvidéken az 560 hektár szőlőterülettel rendelkező helyi állami gazdaság újabb 300 hektáros telepítést készít elő. ezen a területen a hagyományos vörösbort adó fajtákat ültetik. a telepítési programot 1980-ig fejezik be./mti/

--

bb 15. épül az új győri motel

vid ká bh -cz 1975. június 12.

a nemzetközi főútvonal szomszédságában létesített győri kemping, - amely 400 turista elszállásolására alkalmas - már szűknek bizonyult. a megnövekedett idegenforgalom szükségessé tette a kemping bővítését és új motel megépítését. a kemping területéhez 10 ezer négyzetmétert csatoltak. a motel építése megkezdődött. a 32 szobás, 96 ágyas motel, amelynek berendezését a győri cardo butorgyár szállítja, az év végére készül el./mti/

--

bb 16. intarzia alkotótábort

bh hgy 1975. június 12.

rendez amatőrök részére június 28-tól július 6-ig hajdusoboszlón a hajdu-bihar megyei tanács vb, a hajdusoboszlói városi tanács vb művelődésügyi osztálya, a hajdusoboszlói butoripari vállalat, a városi művelődési központ, valamint a népművelési intézet. jelentkezni június 20-ig lehet a hajdusoboszlói városi művelődési központnál: 4200 hajdusoboszló vöröshadsereg u. 2. /mti/

--

- 12 -

9.40 bh

10⁵⁰

v

bb 17. csőtörés a centenárium lakótelepen

ol mné bh hgy 1975. június 12.

a szerdáról csütörtökre virradó éjszaka a xvi. kerületi centenárium lakótelepen eltörtött egy 300 milliméteres nyomócső és 100 milliméteres vezeték. a vízművek szakemberei nagy erőfeszítéseket tesznek, hogy még csütörtökön kijavítsák a hibákat és az esti órákban megindulhasson a vízszolgáltatás a lakótelepen./mti/

--

bb 18. nyiregyházi szobrász a burgaszi szobrász szimpozionon

vid ká bh hgy 1975. június 12.

a bolgár képzőművészek szövetségének meghívására és a magyar képzőművészek szövetségének megbízása alapján a hét végén burgasz városába utazik tóth sándor nyiregyházi szobrász. hazánk képzőművészeit ő képviseli azon a szimpozionon, amelyet a bolgár város tanácsa rendez június 15 és augusztus 15 között, hazai és külföldi szobrászok részére. a bolgár város tanácsa minden feltételt megteremt ahhoz, hogy a művészek a legjobb körülmények között alkotassanak. az elkészített művek, a szerzők jogainak megtartása mellett, a város tulajdonában maradnak, s azokat állandó kiállítási jelleggel parkban helyezik el. a legjobb alkotásokat díjazza./mti/

--

bb 19. pedagógusok és orvosok együttes tudományos ülése
kiszárdán az iskolaegészségügyről

vid ká bh hgy 1975. június 12.

a kiszárdai napok keretében csütörtökön pedagógusok és orvosok tartottak együttes tudományos ülést az iskolaegészségügyről. a mintegy száz pedagógus, egészségügyi dolgozó előtt dr. róna borbála, az egészségügyi minisztérium főosztályvezetője és dr. kálmán györgy, az oktatási minisztérium főosztályvezetője tartott vitaindító előadást./mti/

--

- 13 -

10.25 bh

10⁵⁰

H

bb 20. budapestre érkezett zsvko zsvkov

sl s bh hgy

1975. június 12.

zsvko zsvkov, a bolgár népköztársaság minisztertanácsának elnökhelyettese, a magyar-bolgár gazdasági- és műszaki-tudományos együttműködési bizottság bolgár tagozatának elnöke csütörtök délelőtt, a bizottság 13. ülészakára hazánkba érkezett.

fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. timár mátyás, a minisztertanács elnökhelyettese, a bizottság magyar tagozatának elnöke, ganczer sándor, az országos tervhivatal elnökhelyettese. ott volt bojti jános, hazánk szófiai és sztoio sztanoev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete is./mti/

--

b b 21. felszabadulási emlékművet avattak dunaujvárosban

vid ká mmé bh hgy

1975. június 12.

a fennállásának 25. évfordulóját ünneplő dunaujvárosban, a lenin téren csütörtökön felszabadulási emlékművet avattak. a tanácsház mellett felállított impozáns emlékmű 16 méter magas acélrud, amely körül 150 repdeső galamb jelképei a felszabadulást. a krómacél, hegesztett emlékművet, kiss istván kossuth-díjas szobrászművész alkotását, závodi imre, a fejér megyei tanács elnöke avatta fel. az avató ünnepségen részt vett takács imre, az mszmp fejér megyei bizottságának első titkára, sudár iván, az mszmp fejér megyei bizottságának titkára, sárosi józsef, az mszmp dunaujvárosi bizottságának első titkára és sófalvi istván, a dunaujvárosi tanács elnöke./mti/

--

bb 22. rendőrségi hír

pá bh hgy

1975. június 12.

június 10-én, délután budapesten a ii. kerület, török-vész uti ferenc barlangban egy amatőr barlangász holttestekre bukkant. értesítésére a helyszíntre kiszálló rendőri bizottság a barlangmentő csoport segítségével négy férfi holttestet talált a barlang-labirintusban. az elhaltaknál személyazonosságra utaló iratot nem találtak. kilétük megállapítására nyomozás indult és megállapítást nyert, hogy krekács lászló 19 éves, bernecebaráti lakos, lelkes endre 21 éves, vozák ernő 16 éves és tóth károly andrás 17 éves budapesti lakosokkal azonosak. a fiatalemberek több héttel ezelőtt szálltak le a barlang közönség elől elzárt részébe, ahol eltévedtek. az orvosszakértő véleménye szerint halálukat kihülés okozta./mti/

- 14 -

10.40 bh

11.05

11.05

bb 23. országos uttörő találkozó felsőtárkányban

vid ká bh hgy

1975. június 12.

csütörtökön a felsőtárkányi kisz vezetőképző táborban találkozóra gyültek össze a papir- és hulladékgyűjtésben élenjáró uttörők. az ország valamennyi megyéjéből és a fővárosból összesen 200 kisdiák vesz részt a jutalom táborozáson, a bükk festői környezetében. tíz napon át gazdag, változatos programban lesz részük: kirándulásokon, kulturális és sportbemutatókon vesznek részt, ismerkednek a környék nevezetességeivel./mti/

--

bb24. országos nevelőotthoni sporttalálkozó

hi bh hgy

1975. június 12.

az oktatási minisztérium gyermekvédelmi osztálya hazánk felszabadulásának 30. évfordulója alkalmából június 16-18-án országos nevelőotthoni sporttalálkozót rendez. a sporttalálkozó védnökei: dr. gosztonyi jános oktatási államtitkár és szücs istvánné, a magyar uttörők szövetsége főtitkára. a rendezvény jó alkalom arra, hogy az ország különböző részein élő nevelőotthoni gyermekek találkozzanak, közös élményeket szerezzenek, ismerkedjenek hazánk fővárosával. a gyermekeket és kísérőiket öt budapesti nevelőotthon látja vendégül. a verseny színhelye a fővárosi bentlakásos intézetek budakeszi uti központi sporttelepe, ahol a fiú- és lány-csapatok váltófutásban, labdarugásban, kézilabdában mérik össze tudásukat./mti/

--

bb 25. csehszlovák kórus

s hi bh hgy

1975. június 12.

a pardubice-i főiskolai énekkar - ad hangversenyt szombaton este a zeneakadémia kistermében. az együttes, amelynek karnagya vlastislav novak, cseh és szlovák szerzők alkotásaiból állította össze műsorát./mti/

--

- 15 -

11.10 bh

11.05

2

bb 26. tanyai olvasótábor debreceni fiataloknak

vid ká bh hgy

1975. június 12.

debrecen nagykiterjedésű tanyavilágában élő fiatalok részére nyári olvasótábort rendeznek a városban. a második debreceni tanyai olvasótábort csütörtökön nyitották meg, több mint negyven fiatal részvételével. az olvasótábor célja az olvasásra, az ismeretek világában önálló tájékozódásra való nevelés, az olvasás, az önművelés iránti igény felkeltése.

a tíz napig tartó olvasótábor programjában irodalmi előadások, írókkal, költőkkel való találkozások, játékos stílus gyakorlatok, rendhagyó irodalmi órák, könyvtári, muzeumi látogatások szerepelnek./mti/

--

bb 27. óránként 30 000 palack - új gépsor a pécsi pepsi-üzemben

vid ká bh hgy

1975. június 12.

pécsett, a pannónia sörgyár pepsi-üzemében, csütörtökön megkezdtek az óránként 30 000 palack töltésére alkalmas gépsor vizespróbáját, a töltősor a legnagyobb ilyen jellegű berendezés az országban.

a pécsi sörgyárban 1971 tavaszán indult meg a cola-gyártás. azóta több mint 100 millió palackkal készítettek a közkedvelt üdítő italból. a növekvő igények kielégítésére cserélt berendezést a sörgyár, amely az idén nyártól kedvezőbb el látást ígér körzetében, a balaton déli vonalától szegedig.

/mti/

--

bb 28. szakmunkásavatás a győri rába-gyárban

vid ká bh hgy

1975. június 12.

135 frissen végzett szakmunkástanuló részvételével szakmunkásavató ünnepséget rendeztek csütörtökön a győri rába magyar vagon- és gépgyárban. az ünnepségre valamennyi, a gyárban elhelyezkedni kívánó végzős szakmunkástanuló személyre szóló meghívót kapott. az ünnepségen a gyár vezetői tájékoztatták őket a győri gyáróriás helyzetéről, az elkövetkező évek perspektívájáról, fejlesztéseiről, s közvetlen munkahelyük feladatairól. a végzett tanulók nagyobb része a motor és az autógyáregységben kap munkát. meglepetésről is gondoskodott a gyárvezetés: az új szakmunkások emblémás, bőr pénztárcát kaptak ajándékba, benne 500 forinttal./mti/

--

- 16 -

11.20 bh

bb 29. belgyógyászok vándorgyűlése siófokon

vid ká bh hgy

1975. június 12.

a magyar belgyógyász társaság dunántúli szekciója rendezésében csütörtökön siófokon megkezdődött a 22. belgyógyász vándorgyűlés. a háromnapos tanácskozás a belgyógyászat időszerű kérdéseivel foglalkozik. a plenáris ülésen dr. nemes tihamér, a kaposvári megyei kórház igazgató főorvosa tartott referátumot a gyomorbetegségekről. ezt követően a dunántúli belgyógyász orvosok több szekcióban és kerekasztal konferencián számolnak be tapasztalataikról./mti/

--

bb 30. jégkárok heves megyében

vid ká bh hgy

1975. június 12.

az állami biztosító heves megyei igazgatóságán, az eddig érkezett jelentések szerint, az idei tavaszon 13 jégesős napot jegyeztek fel. az elemi kár egyaránt sújtotta a szőlő- és gyümölcsstáblákat, valamint a szántóföldi növényeket. a mátra aljai szőlőkben és az egeri történelmi borvidéken mintegy 1500 hektárnyi területen okozott kisebb-nagyobb veszteséget a jég. a gyöngyöstarján, gyöngyöspata és szücsi községek határát átfogó egyesült mátrai termelőszövetkezetben a jégkárokat többmillió forintba becsülik./mti/

--

bb 31. vásárcsarnokot kap szombathely

vid ká bh hgy

1975. június 12.

augusztus 20.-ára elkészül szombathely új vásárcsarnoka - jelentették be a városi tanács csütörtöki végrehajtó bizottsági ülésén. a 4700 négyzetméter alapterületű modern bevásárlóközpont nagymértékben javítja a 75 000 lakosú város kereskedelmi ellátását. ezen kívül abc, domus és centrum áruház, továbbá több szaküzlet épül a város különböző pontjain./mti/

--

- 17 -

11.30 bh

11.30

bb 32. fiatalok a balatonnál

vid ká bh hgy

1975. június 12.

az iskolai év befejezése után, csütörtökön nagy számban keresték fel a fiatalok a balaton nyaralóhelyeit. a vasúti szerelvények többnyire általános iskolás gyerekeket és középiskolás diákokat szállítottak az üdülő vidékre.

az expressz ifjúsági és diákutazási iroda táborai már megteltek. a balatonnál az idén összesen 85 000 fiatal nyaral az utazási iroda táboraiban.

szerte a balaton vidékén megérkeztek az első turnus beutaltjai a gyermeküdülőkbe is. a még 20 fok alatti vízhőmérséklet miatt az első napokban nem terveznek strandprogramot a gyermekeket inkább a tó körüli kirándulásokra viszik különjáratu autóbuszokkal./mti/

--

bb 33. magyar-csehszlovák baráti találkozó kálban

vid ká bh hgy

1975. június 12.

a béke- és barátsági hónap jegyében magyar-csehszlovák baráti találkozót rendezett csütörtökön kálban a hazafias népfront heves megyei, valamint a községi bizottsága. a találkozáson részt vett oldrich tesarik a budapesti csehszlovák kulturális központ igazgatója, aki a barátsági gyűlésen mondott beszédében méltatta a magyar-csehszlovák kapcsolatokat, ismertette hazája fejlődését./mti/

--

bb 34. Lengyel úttörők debrecenben

vid ká bh hgy

1975. június 12.

huszonkét lengyel úttörő érkezett csütörtökön debrecenbe, mégpedig gyalogosan, a sopoti 8. számú általános iskola tanulóinak részét: nagyváradi vonattal utaztak, onnan pedig gyalogosan róják a kilométereket a sáránd-debrecen-hajduböszörmény-hajdúnánás-tokaj-kassa-zakopane utvonalon. összesen négyszáz kilométert tesznek meg. ezzel teljesítik a lengyel úttörőtáborok közötti verseny egyik követelményét. egy másik sopoti csoport augusztusban budapesttől a visztula eredetig gyalogol. a gyerekek utközben a román, magyar, csehszlovák úttörők életével ismerkedik./mti/

--
- 18 -

11.45 bh

He

bb 35. ,, foltozzák,, a paprikaültetvényeket csongrádban - kipusztulásokat okozott a sok csapadék

vid ká bh hgy

1975. június 12.

csongrádban a sokévi átlagot kétszeresen meghaladó május és az azt követő júniusi csapadéközön a fűszerpaprika táblák mélyebb részein károsította a zsenge növényeket. a szélviharok és helyenkint a jégverés is kipusztulást okozott. elsősorban a szegedi móra ferenc, a felszabadulás, a komzomol, a forráskuti haladás termelőszoövetkezet, valamint a zákányszéki és a bordányi szakszoövetkezet tábláin mentek tönkre a palánták. a szövetkezeti nagyüzemek minden évben felkészülnek a palánták természetes kipusztulására, az esetleges elemi csapásokra és biztonsági tartalékként bizonyos mennyiségű többlet szaporító anyagot nevelnek. ahol már felszikkadtak a földek, ott csütörtökön mindenütt teljes erővel ,, foltozták,, az ültetvényeket, pótolva a hiányzó töveket. legalább egy hetet vesz még igénybe a kényes munka, amit a szeszélyes időjárás rótt a természetekre. a pótlásokat ugyanis csak kézi erővel lehet végezni.

a szegedi paprikafeldolgozó vállalat termeltetési osztályának tájékoztatása szerint tovább növekedett, s jelenleg 4247 hektár a szerződött terület. az időjárásban bekövetkezett kedvező változás, a felmelegedés a kései ültetésű palánták fejlődését meggyorsítja./mti/

--

bb 38. időjárásjelentés

bh -cz

1975. június 12.

a meteorológiai intézet jelenti 12.00 órakor:

többórás napsütés

a brit-szigetektől a szovjetunió nyugati határvidékéig húzódó, mintegy 1000 km széles területsávon, valamint a kárpát-medence és a balkán - félsziget legnagyobb részén leszálló légmozgások hatására derült, vagy csak mérsékelten felhős az ég és csak néhány helyen fordul elő kisebb eső, zivatar. európa többi részén általában erősen felhős az ég, többfelé esős, szeles, helyenként zivataros az időjárás. a hőmérséklet csak európa északkeleti részén tér el lényegesen az évszaknak megfelelő átlagtól: az oda áramló sarkvidéki levegő hatására 5-10 fokkal alacsonyabb az átlagnál. a következő 36 óra folyamán a kárpát-medence időjárásának jellegében még nem várható lényeges változás.

/folyt. köv./

- 19 -

12.50 b

He 13.45

bb 38. /időjárásjelentés ... folyt./ bh

hazánkban szerdán csak gyengén vagy mérsékelten felhős idő volt. a nap általában 5-11 órán át, az észak-nyugati megyékben, a tiszántul nagy részén 11-13 órán át sütött. főképp a balaton környékén, a dunántul déli, délkeleti részén, valamint a zagyva és a felső-tisza térségében többfelé volt eső, zivatar. a lehullott csapadék mennyisége általában nem volt jelentős, csak egy-két helyen érte el, vagy haladta meg keveset a 10 mm-t. a hőmérséklet 22-27 fokig emelkedett. a mára virradó éjszaka folyamán országszerte kiderült az ég, eső már sehol sem esett. hajnalra 10-15 fokig hűlt le a levegő. csütörtökön délelőtt derült, vagy csak mérsékelten felhős idő volt, esőt nem jelentettek. 11 órakor 22-25 fokot mutattak a hőmérők. a balaton vize ebben az időpontban síófoknál 19 fokra volt.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 19,8 fok volt a százéves átlagnál 0,6 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, gyengén süllyed.

várható időjárás péntek estig:

főképp a nappali órákban időnként megnövekvő felhőzet, néhány helyen záporosóval, zivatarral, mérsékelt, változó irányú szél. hajnalban és reggel helyenként párás levegő, egy-két helyen köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 11-16 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet: 25 fok körül.

távolabbi kilátások

záporok, zivatarok. az időszak második felében a nappali felmelegedés gyengül. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet: 11-16 fok között. a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 23-27, később 19,23 fok között. jelentős mennyiségű csapadék /legalább 5 mm/ az ország területének 60 százalékán várható, főleg az időszak második felében.

a duna vízállása budapestnél: 331 cm. /mti/

- 20 -

13.0 bh

Ha 13.50

bb 36. jég- és belvízkár szolnok megye gazdaságaiban
vid ká bh hgy 1975. június 12.

szolnok megye mezőgazdasági nagyüzemeinek határában megkezdődött a június 10-i viharkárok felmérése. a megye egyes részein rövid idő leforgása alatt negyven-hatvan milliméter csapadék zúdult le, több helyen jégeső kíséretében. rákóczi-falván a tsz huszonöt perc alatt 58.2 milliméter esőt kapott. tíz percig borsó nagyságu jég is hullott. az alacsonyabban fekvő határrészeket a vihar elvonulása után egy-két órával is öt-tíz centiméter vastagságu jég borította. az elemi csapás jelentékeny károkat okozott a szépen fejlett veteményekben. ötven hektár szója és a dohány pusztult el, az őszi búzában és kukoricában harminc-harmincöt százalékos kár keletkezett.

jégverés pusztított a törökszentmiklósi alkotmányi és aranykálász, valamint a tiszatenyői november 7. tsz határának egy részén is. a hirtelen lezúdult nagymennyiségű csapadékot követően sokfelé belvizek keletkeztek. a héki állami gazdaság területén és másutt a cukorrépa husz-harminc százaléka került víz alá. a gazdaságok gyors intézkedéseket tettek a belvizek levezetésére. a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság átmenetileg üzembe helyezte a belvízátemelő szivattyutelepeket. /mti/

-.-

bb 37. tanácskozás a szálas- és tömegtakarmányok betakarításáról

vid ká bh hgy 1975. június 12.

a szálas és tömegtakarmányok betakarításának, tartósításának időszerű kérdéseiről csütörtökön bemutatóval egybekötött tanácskozást rendezett szolnokon a mezőszöv termelési társulás, az agrártudományi egyesület és a szolnok megyei tanács. a tanácskozáson bejelentették, hogy az idén szálas és tömegtakarmányokból igen jó a termés. a lucerna első kaszálása 32-40 mázsa közötti átlagtermést adott hektáronként. a bő termés betakarítása nagyfokú gépesítést és jó munkaszervezést igényel. a gépellátás fokozatosan javul: csak a törökszentmiklósi gépgyár az idén nyolcszázötven rotációs kaszát és háromszáz rendreatót adott át a kereskedelemnek. a korszerű gépek gyártása folyamatos. a következő hetekben további százötven nagyteljesítményű rotációs kasza és számos közepes teljesítményű gép kerül ki az üzemből. /folyt. köv./

- 21 -

Ha 13.00

bb 37. /tanácskozás ... folyt./ bh

a szolnoki tanácskozáson a dán drommingborg cég szakemberei bemutatták a d-5500-as önjáró szecskázó betakarítógépet és több más szalastakarmánybetakarító géptípust. /mti/

--

b 39. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 óráig

se bh -cz

1975. június 12.

1. tit a tanintézményekben
2. tamási áron szobor
3. szójatok szép szavak döntője
4. új írószerek
5. ásatások tácon
6. színészek szerződések
7. sportcsarnok
8. eszperanto találkozó
9. tanévzáró ünnepségek
10. aratási előkészületek
11. a zalaegerszegi volán
12. gépóriás visontán
13. szakszervezeti könyvtárak borsodban
14. szőlőtelepítés sopronban
15. új motel győrben
16. intarzia alkotótábor
17. csőtörés
18. nyíregyházi szobrász burgaszban
19. tudományos ülés kisvárdán
20. zsvkko zsvkko budapestre érkezett
21. emlékmű dunaujvárosban
22. rendőrségi hír
23. uttörő találkozó
24. nevelőotthoni sporttalálkozó
25. csehszlovák kórus
26. tanyai olvasó
27. új gépsor a pécsi pepsi üzemben
28. szakmunkásavatás
29. belgyógyász-vándorgyűlés
30. jégkárók hevesben
31. vásárcsarnok szombathelyen
32. fiatalok a balatonnál
33. magyar-csehszlovák találkozó kálban
34. lengyel uttörők debrecenben
35. károk a paprikaültetvényekben
36. jég és belvíz kár
37. takarmánybetakarítás
38. időjárásjelentés
39. hírjegyzék

/mti/

--
- 2 2 -

13.25 bh

14-

le

bb 40. megkezdődött a magyar-bolgár együttműködési bizottság ülészsaka

t sl pá ie bh -cz

1975. június 12.

csütörtök délelőtt a parlament delegációs termében megkezdődött a magyar-bolgár gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság 13. ülészsaka. a két delegációt dr. timár mátyás és zsvkko zsvkko miniszterelnök-helyettesek, az együttműködési bizottság társelnökei vezetik.

megvitatják az 1976-80. évi népgazdasági tervek koordinációjának menetét, a külkereskedelmi áruforgalom és a gazdasági együttműködés további bővítésének kérdéseit. /mti/

--

bb 41. felhasználható: 17 órától!

tóth lászló festőművész kiállítása zalaegerszegen

vid ká bh -cz

1975. június 12.

a képcsarnok zalaegerszegi bemutató termében csütörtökön megnyitották a szombathelyen élő v. tóth lászló festőművész kiállítását. a művész 46 alkotását láthatja a közönség. /mti/

--

bb 42. felhasználható: 19 órától!

az éneklő ifjúság kórusmozgalom gálahangversenye veszprémben

vid ká bh -cz

1975. június 12.

veszprémben, a dimitrov művelődési központban csütörtökön tartották meg az éneklő ifjúság országos kórusmozgalom gála hangversenyét.

a záró ünnepséget - amelyen az utóbbi négy évben kiemelkedő teljesítményt produkáló uttörő kórusok adtak számot dal- kulturájukról - szücs istvánné, a magyar uttörők szövetségének főtitkára nyitotta meg. /mti/

--

- 23 -

3

13.30 bh

14-

bb 43. felhasználható: 17 óra után!

finn grafikusművész tárlata pecsett

vid ká bh -cz

1975. június 12.

a pécs és finnországi testvérvárosa - lahti - között kialakult kulturális csere keretében eija markkanen grafikusművész munkáiból rendeztek kiállítást a mecsekaljai városban. a tárlatot csütörtökön csorba tivadar, a városi tanács művelődésügyi osztály-vezetője nyitotta meg. a lahti képzőművész a pécsi grafikai műhely elnevezésű alkotóközösség vendégeként tartózkodik hazánkban. eija markkanen egyik jeles képviselője a hagyományosan magas színvonalú finn grafikának. képeit többször láthatta már közönségünk a finn képzőművészek kollektív tárlatain, ez az első önálló magyarországi kiállítása. június 29-ig látogatható a városi tanács déryné utcai kiállítótermében./mti/

--

bb 44. fogadás nagy-britannia nemzeti ünnepén

t nm zsu zs bh -cz

1975. június 12.

nagy-britannia és észak-írország egyesült királyság nemzeti ünnepe, ii. erzsébet királynő születésnapja alkalmából john wilson nagykövet csütörtökön fogadást adott rezidenciáján. a fogadáson megjelent keserü jánosné könnyűipari miniszter, bacsoni jenő külkereskedelmi államtitkár, nagy jános, külügyminiszterhelyettes, valamint a magyar gazdasági, tudományos és kulturális élet számos ismert személyisége. ott volt a diplomáciai testület több vezetője, és tagja is./mti/

--

bb 46. kitüntetés

zs bh -cz

1975. június 12.

a népköztársaság elnöki tanácsa dr. stark jankának, a tanács trefort utcai tudógondozó intézet vezető főorvosának egész életútja, munkássága elismerésül, 80. születésnapja és nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést szépölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke adta át./mti/

--

- 24 -

13.40 bh

14⁴⁰g

bb 45. elhunyt rácz sándor

pá zs bh -cz

1975. június 12.

a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje. 63 éves volt. hamvasztás utáni bucsuztatása június 16-án, hétfőn 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp xiii. kerületi bizottsága

/mti/

--

bb.47. befejeződtek a magyar-csehszlovák belkereskedelmi tárgyalások

sl/zsu/ra cz

1975. június 12.

a magyar-csehszlovák belkereskedelmi állandó munkacsoport tagozati elnöke, dr. sághy vilmos belkereskedelmi államtitkár és eduard decker szlovák belkereskedelmi miniszterhelyettes június 9-12. között tárgyalásokat folytattak budapesten. áttekintették az 1975. évi magyar-csehszlovák belkereskedelmi választékcsereforgalom alakulását. megállapították, hogy az 1975. évi választékcseremegállapodást 100 százalékosan teljesítik, illetve teljesítik, a vállalatok. a csehszlovák fél többek között különféle kertieszközök és kéziszerszámokat, drótfonatot, női fehérneműt, férfi inget, cipőt és sört szállít, ezek ellenében magyar részről almát, cigarettát, kozmetikai cikkeket, játékokat, exportálunk. megállapították, hogy a magyar és a csehszlovák áruházak között indokolt tovább bővíteni az áruházi hetek szervezését.

a két fél között tervszerűen folyik a műszaki tudományos együttműködés. ennek keretében ágcsernyőn magyar tervek alapján, magyar kivitelezéssel 1700 négyzetméter alapterületű szövetkezeti áruház épült, és 1975. márciusában az áruházat átadták a csehszlovák üzemeltető vállalat részére./mti/

--

15.05/ra

-25-

15⁰⁵g

h e m b a r g ó f e l o l d á s í g !

bb.48. a dunaujvárosi nagygyűlés elnöksége:

s/zs/ra cz

1975. június 12.

rendelkezésre bocsátjuk a nagygyűlés elnökségi névsorát.
változások várhatók.

a nagygyűlés elnökségében foglalt helyet kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára, sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafiás népfront országos tanácsának főtítkára, katona istván, a kb tagja, a népszabadság főszerkesztője, rácz sándor, a kb tagja, a kb osztályvezetője, dr. horgos gyula kohó-és gépipari miniszter; az elnökség tagja volt továbbá baráth ferenc, a dunai vasmű meleghengerművének lakatos csoportvezetője, bokor ferenc, római katolikus esperes, borovszky ambrus, a dunai vasmű vezérigazgatója, botocska pál, a 26.sz. állami építőipari vállalat kőművese, czinkóczi sándor, a dunai vasmű kisz-bizottságának titkára, dr.deák lászló, a dunaujvárosi hivatal (járás) elnöke, engler ibolya, a hmf városi bizottságának titkára, erős sándor, a kohászati gyárépítő vállalat kőművese, faragó pál, a papíripari vállalat segéd munkása, farkas béláné, a mom óragyár gyáregységének vezetője, farkas sándor, a dunaujvárosi járási pártbizottság titkára, fekete ferenc, a vörös csillag tsz elnöke, fülöp zsigmond, a 26.sz.évi esztergályosa, gadó józsef, a dunai vasmű szb-titkára, hegedüs ágota, a fésűsfonó főművezetője, hegedüs istván, a 26.sz.évi pártbizottságának titkára, dr.ilyés józsef, a városi tanács vb-titkára, józan tiborné, a ruhagyár gépésze, khant andrás, a fejér megyei kisz-bizottság első titkára, kórós sándor, a városi pártbizottság titkára, lakner kálmán, a papíripari vállalat igazgatója, lánczki zoltán, a papíripari vállalat művezetője, lieszkovszki józsef, a vasmű üzemfenntartás művezetője, listár sándor, az mszmp dunaujvárosi járási bizottságának első titkára, luczó mihály, a vasmű főolvasztára, mányi benő, gépkezelő, nemes józsef, rendőrszázados, nemes zsuzsa, a papíripari vállalat szakmunkása, nice jános, a vasmű főolvasztára, palóczy istvánné, a ruhagyár előadója, papp gyuláné, a vasmű energia-üzemének csoportvezetője, pataki józsef, a vasmű kohászati gyár részleg pártbizottságának titkára, pálfalvi andrás, az szmt vezetőtitkára, plesz györgyné, a munkásmozgalom régi harcosa, pokornyai lászló, a vasmű lemezfeldolgozó üzemének hegesztője, dr.radnai éva körzeti orvos, répási gellért, a vasmű vezérigazgató-helyettese, rétháti péter, a 26.sz. számú áé csőszerelője, rovó istvánné, a fehérműgyár varrónője, sárvári györgy, a dunaujvárosi hírlap főszerkesztője, sárosi józsef, a városi pártbizottság első titkára, dr.schummel rezsó, a műszaki főiskola igazgatóhelyettese, simon ferenc, a hmf városi bizottságának elnöke, simon imre, a vörös csillag tsz párttitkára, sófalvi istván, a városi tanács elnöke, szabó mihály, a 26.sz. számú áévi igazgatója, takács imre, a fejér megyei pártbizottság első titkára,

lakatos csoportvezetője, linka istván, a vasmű üzemfenntartás

/folyt.köv./

15.25/ra

-26-

16¹⁰g

bb.48. / a dunaujvárosi ... folyt./ra

dr.tapolczai jenő, a megyei népfront bizottság elnöke, topánka györgy, a városi kisz bizottság titkára, varga s.vince, a beton-és vasbetonipari művek lakatos, varsandán lászló és várnai lajosné, a munkásmozgalom régi harcosai, verbó istván, a vasmű pártbizottságának titkára, vécsi sándor, a munkásmozgalom régi harcosa, závodi imre, a megyi tanács elnöke, továbbá a.pasz-tusenkó, dunaujváros szovjet testvérvárosa, kommunárszk városi pártbizottságának első titkára, a testvérváros delegációjának vezetője./mti/

--

bb.49. nagyobb támogatás az uttörőmozgalomnak - az állami ifjúsági bizottság értekezlete

t/pr/gk/szö/ra cz

1975. június 12.

a minisztériumok, országos hatáskörű szervek ifjúsági bizottságai titkárainak értekezletét hívta össze csütörtökön a parlament gobelintermében az állami ifjúsági bizottság titkársága. a téma: az uttörő korosztály gyermekek s az uttörőmozgalom állami támogatásáról szóló kormányhatározat végrehajtása.

nádor györgy, az állami ifjúsági bizottság titkára bevezető tájékoztatójában emlékeztette a minisztériumok ifjúsági felelősseit, hogy a kormányhatározat leszögezi: az állami szervek és intézmények - az adott terület sajátosságait figyelembe véve - az ifjúsági törvény ágazati és helyi végrehajtása során az új nemzedékkel való törődés részeként határozzák meg tennivalójukat a gyermekkorosztály nevelésének segítségével, az uttörőmozgalmi munka támogatásában. a kormányhatározat az állami ifjúsági bizottság feladatává tette, hogy - az érdekelt minisztériumok és országos hatáskörű szervek bevonásával - vizsgálja meg milyen további, a minisztertanács határozatát nem igénylő intézkedések szükségesek a nevelőmunka anyagi feltételeinek javításához.

az értekezleten éppen ez adott témát a résztvevőknek: megvitták azokat az ajánlásokat, amelyekkel az állami ifjúsági bizottság fordul valamennyi minisztériumhoz, s egyes tárcaikhoz külön-külön is. jónak látnák például, ha az ifjúsági törvény végrehajtásáról kiadott tárcajogszabályokba bekerülnének a gyermekkorosztály nevelését, az uttörőmozgalmi munka támogatását célzó tennivalók. a minisztériumok két évenként győződjenek meg a feladatok végrehajtásáról. tartalmazzanak a vállalati és szövetkezeti intézkedési tervek is az uttörőkkel kapcsolatos teendőket, például vállalják el egy-egy uttörőcsapat patronálását, az üzemi kollektívák - mindenekelőtt a szocialista, ifjúsági brigádok - teremtsenek kapcsolatot az uttörőcsapat rajáival, őrszeivel, az üzem segítse a „gyermekének”, fogadott uttörőcsapat nyári táborozását, gyarapítsák a szakkörök felszerelését, segítsék elő, hogy az üzem fiatal dolgozói - a kisz-től kapott megbízás alapján - eredményes ifjuvezetői tevékenységet folytathassanak az uttörőcsapatoknál.

/folyt.köv./

15.35/ra

-27-

16³⁰g

bb.49. / nagyobb ... folyt./ra

az oktatási minisztériumnak címzett ajánlás: gondoskodjanak arról, hogy a pedagógusképző intézményekben egységes tematika alapján oktassák az ifjúságpolitikai, úttörőmozgalmi ismereteket, s fokozottan ellenőrizzék az általános iskolák hétfélig és szünidei nyitva/tartását. a kulturális minisztérium támogatását ahhoz kérik, hogy a filmgyártás és a könyvkiadás terveiben, a színházak műsoraiban helyet kapjanak a gyermekkorosztályok számára készült alkotások. a belkereskedelmi és a könnyűipari minisztérium figyelmébe: gondoskodjanak arról, hogy megfelelő mennyiségben és változatban legyen az üzletekben olcsó, nevelő hatású játék, s vizsgálják felül a turisztikai, illetőleg sportcikkgyártásának, forgalmazásának bővítési lehetőségeit. az építésügyi és városfejlesztési minisztériumtól azt várják, hogy fokozott ellenőrzéssel szerezzenek érvényt a minisztertanács határozatának, vagyis a jövőben épülő általános iskolákat úgy tervezzék, hogy a tantermek közművelődési, úttörőmozgalmi célokra is alkalmasak legyenek./mt1/

..-

bb.50. felszólalások a dunaujvárosi nagygyűlésen

t/bc/gg/ra cz

1975. június 12.

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk a dunaujvárosi nagygyűlésen elhangzó felszólalásokat. az anyag

feloldásig e m b a r g ó s !!!

keretet később adunk.

az első felszólaló, pokornylászló hegesztő hangsúlyozta, hogy a dunai vasmű dolgozói egyetértenek a hazafias népfront programjával, amely mindannyiunk közös érdekeit fejezi ki.

- tetteinkkel eddig is támogattuk ezt a programot, s június 15-én szavazatainkkal is kiállunk mellette - mondotta. - a magyar szocialista munkáspártnak az egész nép javát szolgáló, kipróbált politikája mindenkor biztos iránytű volt és a jövőben is az marad számunkra.

- évről-évre egyre többet vár tőlünk az ország: jobb munkát, több acélt, jó minőségű termékeket. az ország egyre növekvő igényei gyorsították meg eddig is a dunai vasmű és szeretett városunk fejlődését. természetes, hogy mi, a dunai vasmű dolgozói igyekszünk a legjobb tudásunk szerint megfelelni az irántunk támasztott követelményeknek, fokozott felelősséggel részt vállalni a népgazdasági szempontból nagy jelentőségű kormányprogramok megvalósításában. megtisztelő feladatunknak tekintjük, hogy termékeinkkel segítsük a járműprogram, a könnyű acélszerkezetes építési program, s a lakásépítési program megvalósítását. büszkék vagyunk rá, hogy mi gyártjuk a barátság olaj- és a testvériség gázvezetékhez szükséges jó minőségű csöveket.

/folyt.köv./

15.50/ra

-28-

16⁵⁰g

bb.50. / felszólalások ... 1.folyt./ra

- munkáskollektívánk szakmailag és politikailag is fejlődött. a gyár dolgozói munkájukkal is politizálnak: termelési eredményeikkel nap mint nap bizonyítják, hogy egyetértenek a párt politikájával, magukénak tudják és érzik a xi. pártkongresszuson meghatározott feladatokat, helyeslik és támogatják a hazafias népfront politikai programját. nagyszerű a program, amely előttünk áll, s mindannyiunk nevében megígérhetem: nemcsak szavazatainkkal, hanem jó munkával is támogatni fogjuk annak megvalósítását.

hegedüs ágota, a fésüsfonó főművezetője köszönetet mondott a nők helyzetének javítását célzó erőfeszítésekért a párt központi bizottságának, a kormánynak, és személy szerint kádár jánosnak, majd így folytatta:

- dunaujvárosban a nők társadalmi, gazdasági, szociális helyzete az elmúlt években jelentősen javult, termelő tevékenységüket egyre jobban elismerik, mind többen kerülnek közülünk vezetői munkákra, s a családban betöltött szerepünk is egyre szélesebb társadalmi elismerésben részesül. helyzetünk javulását bizonyítja az is, hogy ma már szinte minden dunaujvárosi óvodáskorú gyereket be tudnak fogadni a helybeli gyermekintézmények, s a szolgáltató hálózat is korszerűsödik, fejlődik.

- mi, dunaujvárosi nők tudjuk, hogy felemlekedésünk szocialista építőmunkánk eredménye. jóleső érzéssel hallgattuk, olvastuk azokat az elismerő, lelkesítő mondatokat, amelyekkel a xi.pártkongresszuson kádár jános elvtárs méltatta munkánkat. nekünk, nőknek jól felfogott személyes érdekünk annak a politikai programnak a támogatása, amelynek megvalósításában nélkülözhetetlen a női társadalom tevékeny részvétele. jóleső érzés tudni és tapasztalni, hogy ebben a munkában ránk nemcsak, mint nőkre, hanem mint fiatalokra is számítanak. mi, fiatalok, akik már ebben az új városban nőttünk fel, megtanultuk becsülni szüleink tetteit, s számunkra a városra oly jellemző társadalmi összefogás, a közösségért végzett munka, a kommunista szombatokon való tömeges részvétel magától értetődő, természetes jelenség.

- az ifjúsági mozgalomban dolgozó fiatalok és női társaim nevében szeretném megköszönni azt a megtisztelő bizalmat, gondoskodást, amellyel a párt, egész társadalmunk körülvesz bennünket. e bizalomért, gondoskodásért válaszuk csak az lehet, hogy cselekvő akarattal vállaljuk a feladatokat, s azokat a legjobb tudásunk szerint igyekszünk megoldani.

/folyt.köv./

16.00/ra

-29-

17⁰⁰g

bb.50. / felszólalások ... 2.folyt./ra

dr.schummel rezső, a műszaki főiskola igazgatóhelyettese felszólalásában utalt arra, hogy a párt XI.kongresszusa társadalmi jelentőségének megfelelően foglalkozott az értelmiség helyzetével, szerepével, s meghatározta azokat a feladatokat, amelyek a szocializmus további építésében az értelmiségre hárulnak. növekvő életszínvonal, korszerű munkakörülmények, hasznos és céltudatos életforma, közösségi gondolkodás - mindez kimondva egyszerűnek tűnik, ám megvalósításához sok-sok ember szíve, eszé, lelkesedése, küzdeniakarása kell. ebben nekünk, értelmiségieknek sokirányúak a tennivalóink. mindennapos munkánk mellett tevékenyen részt kell vállalnunk az általános műveltség emelésének feladataiból is. különösen fontos teendők a fiatalok nevelése, felkészítése azokra a feladatokra, amelyeket önállóan kell majd megoldaniuk életük során.

- szűkebb hazánkban, a 25 éves dunaujvárosban is lemérhetjük, mire képes egy dolgozni tudó, hazáját szerető, a szocialista társadalom felépítésén fáradozó nép. legfontosabb tennivalóink közé tartozik olyan nevelési-oktatási módszerek alkalmazása, amelyek segítségével - napjaink követelményeihez igazodva - a legjobban fel tudjuk készíteni ifjúságunkat a mai és a holnapi feladatok megoldására.

- az iparban, a mezőgazdaságban, a tudományos életben, a köznevelés és az egészségügy területén ma már a munkásosztállyal együtt gondolkodó és együtt haladó, a közéletben tevékeny részt vállaló értelmiség dolgozik. városunk értelmisége tisztában van vele, hol a helye, mit várnak el tőle, és készen áll megnövekedett, sokrétű feladatának teljesítésére. a nagyszerű program végrehajtásában, a lelkesítő célok eléréséért végzendő munkában mindenkor számíthat ránk az ország - mondotta./mti/

--

-30-

1700 g

bb. 51.kádár jános dunaujvárosban

bc/il cz

1975. június 12.

kádár jános az mszmp kb első titkára csütörtökön dunaujvárosba látogatott el, ahol beszédet mondott a duna-i vasműben tartott választási nagygyűlésen.

a központi bizottság első titkárával együtt a városba érkezett sárols istván az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, katona istván, az mszmp kb tagja, a népszabadság főszerkesztője, és rácz sándor a kb tagja, a kb osztályvezetője.

a városi pártbizottság székháza előtt takács imre, a fejér megyei pártbizottság első titkára, závodi imre, a megyei tanács elnöke, sárosi józsef, a városi pártbizottság első titkára, sófalvi istván, a városi tanács elnöke és simon ferenc, a hazafias népfront városi bizottságának elnöke fogadta a központi bizottság első titkárát, akit a téren egybegyűlt dunaujvárosiak, meleg szeretettel, hosszas tapsal köszöntöttek.

a fogadtatás után a pártbizottság székházában sárosi józsef a negyedszázada alapított első szocialista város életéről, dinamikus fejlődéséről, terveiről tájékoztatta a vendégeket.

a pártbizottsági találkozót követően felkeresték dunaujváros több nevezetességét. megtekintették az egykori római tábor helyén épült új városrészt, majd ellátogattak a munkás művelődési központba. itt molnár andrásné igazgató kalauzolta a vendégeket, akik felkerestek több klubot, gyermekfoglalkoztatót és jártak a 180 000 kötetes könyvtárban is. utjuk ezután a duna-partra vették, ahol a kilátónál a város és a szalki sziget panorámájában gyönyörködtek a vendégek. itt tájékoztattak az emlékeztető 1964. évi földcsuszamlás helyreállítási munkáiról is. ezután a vasmű uti kiállítási csarnokban megtekintették a város és a vasmű 25 éves fejlődését bemutató dokumentum kiállítást. a vendégek hosszasan időztek a városépítést szemléltető fali demonstrációs tábla előtt.

a választási nagygyűlésre már kora délután sűrű sorokban vonultak a dunaujvárosiak a vasmű általános lakatos üzemének szerelőcsarnokához. a nagygyűlésen mintegy tízezren vettek részt, akiknek soraiban a helybelieken kívül nagy számban voltak jelen a dunaujvárosi járás és fejér megye más helységeiből érkezett dolgozók, lakosok is.

az / az elnökség névsorát mai bb. 48. számú hírünkben közöltük, e m b a r g ó t feloldjuk. /

/folyt.köv./

16.30/-il

1710 g

- 31 -

bb. 51./kádár ... 1. folyt./11

a nagygyűlés résztvevői hosszantartó tapssal köszöntötték a központi bizottság első titkárát, amikor az elnökség többi tagjával együtt elfoglalta helyét az emelvényen.

a himnusz elhangzása után klamerusz mária a münnich ferenc gimnázium iv. osztályos tanulója benjamin lászló örökké élni című versét adta elő. ezután simon ferenc, a hazafias népfrent városi bizottságának elnöke mondott megnyitót, majd dr. horgos gyula kohó- és gépipari miniszter a nagygyűlés résztvevőinek nagy tapsa közepette bejelentette, hogy a népköztársaság elnöki tanácsa a dunai vasművet, nagyszerű kollektíváját a munka vörös zászló érdemrenddel tüntette ki.

e magas kitüntetés - mondotta a miniszter - elismerés mind- azért, amit önök a vasmű születése óta eltelt negyed században nép- gazdaságunk, kohászatunk, gépiparunk fejlődéséért tettek. dr. horgos gyula ezután a hazai nyersvas- és acéltermelés felszabadulás utáni nagyarányú fejlődését ismertette, beszámolva a dunai vasmű ki- emelkedő szerepéről, valamint az előtte álló további feladatokról, a vele kapcsolatos fejlesztési célokról és a létesítményeihez, eredmé- nyeinek elismeréséhez nyújtott szovjet segítségről.

a kitüntetést a dunai vasmű 13 000 fős kollektívája nevében borovszky ambrus vezérigazgató vette át. köszönetet mondva hangsúlyoz- ta: az elismerés mindnyájukat arra kötelezi, hogy a XI. pártkong- reszus által meghatározott célokért még nagyobb lelkesedéssel dol- gozzanak és mindent megtegyenek azoknak a feladatoknak a megoldásá- ért, amelyeknek teljesítését a magyar népgazdaság a dunai vasműtől várja. borovszky ambrus szavai után került sor a tulajdonképpe- ni választási nagygyűlésre. /pakónyi lászló, hegedüs ágota és dr. schummel rezső beszédét mai bb. 50.-es számú hírünkben közöltük, az e m b a r g ó t feloldjuk./

ezt követően a résztvevőknek nagy tapsától kísérve kádár jános szólt az egybegyűltekhez.

x x x
/folyt.köv./

- 32 -

16.40/1

17.15 g

t

bb.52. csütörtökön moszkvába utazott

s/ra cz

1975. június 12.

dr. betlej sándor kohó- és gépipari miniszterhelyettes, ahol meg- beszélést folytat a gkesz első elnökhelyettesével v.g. morozovval. a megbeszélés során egyeztetik a magyar gördülőcsapágy művek re- konstrukciójának végrehajtásával kapcsolatos időszerű feladatokat.
/mti/

--

felhasználható 19 órától!

bb.53. színházi premier egerben

vid/kz/ra cz

1975. június 12.

az egri gárdonyi géza színházban csütörtökön este bemutat- ták peter hacks: amphitryon című kétrészes komédiáját. a rende- ző - meghívott vendégként - csiszár imre, a színház és filmmű- vészeti főiskola negyedéves hallgatója. a főbb szerepeket ugyancsak főiskolai hallgatók - báluskó péter, somló istván és maszlay istván - játssza./mti/

--

bb.54. az ndk-ba utazott a tatabányai bányász zenekar

vid/kz/ra cz

1975. június 12.

csütörtökön az ndk-ba utazott a tatabányai bányász szimfó- nikus zenekar. az együttes, dőry dénes karmester irányításával, nordhausenben és sonderhausenben ad koncertet. a tatabányaiak a sonderhauseni együttes magyarországi vendégszereplését viszo- nozzák./mti/

--

bb.55. a jubileumi film sikere dunaujvárosban

k/pá-szö/ra cz

1975. június 12.

a dunaujvárosi bartók művelődési házban nagy sikerrel mutat- ták be a város 25. évfordulójára készült 40 perces színes doku- mentumfilmet a fiatal szocialista település és a vasmű kiváló dolgozóinak, építőinek, veteránjainak. a maifilm nyolcadik studi- óban készült film bemutatja a 25 év történetét, és a mai életet.

borhi anna filmrendezőt, harry balabanian operatőrt és a stu- dió vezetőjét baráti találkozáson látták vendégül a bemutatót köve- tően./mti/

--

16.40/ra

-33-

17.30 g

bb.56. bláthy-szobrot avattak gödön

vid/gö/gné/ra cz

1975. június 12.

a magyar elektrotechnikai egyesület alapításának 75. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségsorozat keretében csütörtökön gödön az országos villamos távvezeték vállalat 400 kilovoltos transzformátor-állomásán felavatták bláthy ottó mellszobrát. a transzformátor világhírű magyar feltalálójának szobrát - kiss sándor szobrászművész alkotását - csikós béla, az ovi igazgató-helyettes leplezte le./mti/

..- 1 műszaki

bb.57. közösségi mintaüdülőttelep épül dömösön - tájvédelmi körzetek a börzsönyben

vid/gö/gné/kz/ra cz

1975. június 12.

a dunakanyar intéző bizottság csütörtökön tartott ülésén egyebek között megvitatták az üdültötelepek és üdültöterületek szervezettebb, rendezettebb, s gazdaságosabb kialakításának feltételeit. megállapították, hogy az elmúlt években a dunakanyarban is elszaporodtak a zsufolt, egészségtelen, pihenésre alkalmatlan parcellázott területek. sok gondot okoz az is, hogy a termelőszövetkezetek és a tanácsok olyan áron értékesítették a telkeket, amelyek nem számoltak a szükséges ut-, villany-, víz-, csatornahálózat, építési költségeivel, a tereprendezési feladatokkal. a bizottság ezért elhatározta, javaslatot tesz a pest, a nógrád és a komárom megyei tanácsnak, hogy függessze fel a dunakanyar tájegységéhez tartozó községek és városok belterületének, a rendezési tervekben kijelölt határon túli kiterjesztését.

ugyancsak javasolják, hogy a dunakanyarban, csak azon a területen engedélyezzenek újabb parcellázást vagy további beépítést, ahol a közművesítés, az utépités anyagi fedezetét előre biztosították. ezt a fedezetet többségében az előkészítési költségek figyelembevételével megállapított telekárakból, részben pedig tanácsi, esetleg vállalati hozzájárulásból lehetne előteremteni. a tanácsi hozzájárulást azonban csak a rendezési tervekben kijelölt üdültöterületek kapják, elsősorban ott, ahol a családi üdültöterületek kialakítását kívánják megoldani. minden más területen célszerű megoldásnak tartják, hogy a közművesítési költségeket teljes egészében bekalkulálják a telekárakba.

/folyt.köv./

17.00/ra

-34-

1800g

bb.57. / a közösségi ... folyt./ra

az ülésen megállapították, hogy ezekkel az intézkedésekkel reális mértékben emelkedhetnek a telekárak, s így lényegesen kevesebb, kis jövedelmű család juthat hétvégi pihenőhöz. igényeik kielégítésére a díb javasolja a közös tulajdonu, tömbtelkesen megvalósítható, váltással használható családi üdültöterületek építését és szervezési megoldását. megvalósításának első lépését már megtették: az év elején bíralták az e délra kiírt tervpályázatot. eredménye bizonyította, hogy a közös tömbtelkes, egyéni parcellázás mellőzésével létesített családi üdültöterületek csoportos beépítési módja, jelentősen csökkenti a területigényt, lényegesen kisebbek az utépités és a közművesítés költségei, a családi üdültöterületek gazdaságosabban kihasználhatók, mint az egyéni üdültöterületek, ha értékesítésük bérlet útján történik.

a közösségi üdültöterületek mielőbbi megvalósítása érdekében a díb mintatelep létesítését javasolja dömösön határában, a prépost-réten. a dunakanyar egyik legszebb kilátású és környezetű pontján létesülő mintatelep rendezési tervét már elkészítette a váti, amelyet az építésügyi és városfejlesztési minisztérium tervtanácsa elfogadott, s megvalósítását támogatja dömösön községi tanácsa.

az ülésen megvitatták a börzsönyi tájvédelmi körzet létrehozásának kérdéseit, is. közölték, hogy az országos természetvédelmi hivatal jövő évi tervébe állította a körzetek kialakítását. az elképzelések szerint a magasbörzsönyi központtal kialakítandó tájvédelmi körzet 15 400 hektárra terjed ki. ezen belül a perőcsényi katlant szigorúan védett területté nyilvánítják. erre azért lesz szükség, mert itt költenek a rejtett életmódhoz szokott, másutt már alig található szárnyas ragadozók, mint például a békászó és a parlagi sas, továbbá a héja, uhu. ezenkívül a táj növényvédelmi értékei is szükségessé teszik az intézkedést. ugyan csak védetté nyilvánítják a kismaros-zebegény, nagymaros határában húzó duma - szorost. ott a hegyestető és a szent mihály-hegy környéke kap szigorú védeltséget geológiai és botanikai értéke miatt./mti/

..-

17.10/ra

-35-

1800g

bb 58. bruno pontecorvot az eötvös loránd fizikai társulat
tiszteleti tagjává választotta

k kg/pá um ie

1975. június 12.

bruno pontecorvo lenin-dijas atomfizikust, a szovjet
tudományos akadémia tagját az eötvös loránd fizikai társu-
lat tiszteleti taggá választotta. ebből az alkalomból a nem-
zetközileg ismert professzor csütörtökön székfoglaló előa-
dást tartott a társulatban. a tiszteleti tagságot tanu-
sító érmet kovács istván akadémikus, az eötvös loránd fizi-
kai társulat alelnöke adta át. bruno pontecorvo részt vesz
a társulat június 16-án kezdődő neutrino, 75 elnevezésű kon-
ferenciáján balatonfüreden./mti/
--

-36-

1900 g

bb. 51. /kádár ...2. folyt./il

kedves elvtársak! kedves elvtársnők!

tisztelt barátaim!

mostani találkozóknak valójában két esemény adja meg az
időszerűségét. az egyik, hogy ma ünnepeljük az első szocialis-
ta város, dumaujváros születésének 25. évfordulóját. a másik,
hogy három nap múlva, június 15-én, vasárnap nagy jelentőségű
politikai eseményre kerül sor: országgyűlési választások lesz-
nek hazánkban. mielőtt a gyűlés színhelyére jöttem volna, né-
hány órás látogatást tettünk a városban. a városnézés so-
rán nagyon sok dumaujvárosi lakossal találkoztunk. ez
főlemelő élmény volt számomra. nagyon örülök, hogy itt lehetek
az önök körében. őszintén köszönöm a meghívást és a szíves fo-
gadtatást. átadom a nagygyűlés minden résztvevőjének, a dumai
vasmű minden dolgozójának, dumaujváros minden lakójának, a fejér
megyeieknek, gyűlésünk nézőinek és hallgatóinak, az egész ma-
gyar dolgozó népnek a magyar szocialista munkáspárt központi bi-
zottsága és a hazafias népfront országos tanácsa szívből jövő
üdvözlését és legjobb kívánságait./taps./

kedves elvtársak! az idei tavasz hazánk belpolitikai éle-
tének eseménydus, igen aktív időszaka volt. márciusban tanácsko-
zott, és meggyőződésünk szerint megfelelően elvégezte munkáját
pártunk XI. kongresszusa. azt követően országunk népe méltóan meg-
emlékezett hazánk felszabadulásának 30. évfordulójáról, s arról,
ami ettől elválaszthatatlan: hogy munkánk egyik éltető, hatalmas
erőforrása a magyar-szovjet barátság. mindebben kifejezésre
jutottak a magyar nép őszinte baráti érzései felszabadítónk, a
nagy szovjetunió iránt./taps/

méltóképpen emlékeztünk meg a munkásosztály, a proletár nem-
zetköziség nagy ünnepéről, május elsejéről, amely szocializmust
építő országunkban már az egész nép ünnepe. ugyancsak méltó mó-
don emlékeztünk meg a hitleri fasizmus fölött aratott történelmi
győzelem napjáról, május 9-ről, s arról a szerepről, amelyet a fa-
sizmus elleni harc fő terhére viselő szovjetunió betöltött.
1945. május 9-e új lapot nyitott az emberiség történetében: ez a
nap hozta meg a legkegyetlenebb kapitalista terror, a legemberel-
lenebb rendszer, a hitleri fasizmus szétzuzását és nyitotta meg
a népek előtt a szabad fejlődés útját.
/folyt.köv./

37 -

2050 g

bb. 51./kádár 3. folyt./il

ez év május 10-én a hazafias népfrent országos tanácsa választásokra hívta fel az ország népét. május 12-én, az első jelölő gyűlésekkel megkezdődött a választási munka.

e politikai eseménysorozat jelentékenyen megnövelte hazánkban a politikai aktivitást. mindenki tanúsíthatja, hogy hazánk állampolgárai jó hangulatban készülnek a nagy eseményre, az országgyűlési választásokra.

kedves elvtársak, kedves elvtársnők! a 25 éves dunaujváros-hoz engem is sok-sok személyes élmény fűz. a város lelkeről, a 13 ezer dolgozót foglalkoztató dunai vasműről, egyszerű kifejezéssel élve azt mondhatjuk, hogy szocialista nagyüzem. nem volt könnyű e vasmű alapjait lerakni, megteremteni. örvendetes, hogy a közép-európai viszonylatban is számottevő dunai vasmű valamennyi alapvető intézménye - a kohók, a meleg-, a hideghengeralapvető intézménye is számottevő dunai vasmű üzem és az összes többi kiegészítő üzemrész - elkészült és működik. ez a szocialista nagyüzem jelenleg a népgazdaság nyersvas- és acéltermelésének 38, hengerelt lemeztermelésének 92 százalékát és hengerelt csőtermelésének 100 százalékát adja. bárki mondhatná, hogy annak idején megvoltak a tervek, az anyagi feltételek, megvolt az akarat is, tehát felépítettük az üzemet, amely megvan és működik. az üzem felépítése azonban - csakugy, mint a városé -, valójában harcban ment végbe. a párt, a kormány, a kommunisták, a szocializmus őszinte hívei azon voltak, hogy a terv, a gondolat valósággá váljék, de az üzem létrehozásának sok kritikus gondolat is volt. ők kezdtől fogva elleneztek a vasmű felépítésének gondolatát. azzal érveltek, hogy minek ide ilyen gigászi vasmű, amikor sem kocsunk, sem ércünk nincs, és sok minden más hiányzik, ami egy hatalmas vasmű működéséhez szükséges. különösen fejlődésünknek egy kritikus szakaszában tekintették ezt nagyvárosi hőbortnak, mondván, hogy miért nem inkább közszükségleti cikkeket gyártunk hengerelt acél helyett? a vasmű felépítésének ellenzői számára az volt a fő támadási felület, hogy óriási beruházásokra volt szükség. azt mondták, hogy ez az üzem az idők végezetéig veszteséges lesz. hála a valóban szocialista módon végzett munkának, a szükséges feltételek biztosításának, a szocialista akaratnak és az összes dolgozó lelkes munkájának, a dunai vasmű alaposan rácsáfolt az ellenzőkre. a gyár már megtérítette az országnak, népünknek a beruházási költségeket. a termelési érték a múlt esztendőben elérte a 8 milliárd forintot, s a vasmű 1 milliárd 400 millió forint nyereséget hozott.

/folyt.köv./
19.10/il

- 38 -

21⁰⁰ g

bb. 51./kádár 4. folyt./il

erre büszke lehet a vasmű minden vezetője, dolgozója, a szocializmus minden állhatatos híve. ezért a magam és pártunk központi bizottsága nevében szívből jövő, őszinte örömemet fejezem ki. gratulállok a munka vörös zászlórendje kitüntetésükhöz, és jó egészséget, további sikereket kívánok a vasmű összes dolgozójának./nagy taps./

lésdem

kedves elvtársak! a jubiláns városnak, dunaujvárosnak a vasmű a lelke. hiszen a kiindulópont is az volt, hogy itt vasművet kell építeni. ehhez szocialista városra is szükség volt. ez a város azonban nemcsak a vasművet jelenti, hiszen az idők során a vasmű mellett egyéb, egész szocialista iparunk szempontjából jelentős ipari létesítmények is születtek. létrehozásukat az a törekvés ösztönözte, hogy dunaujvárosban, a vasmű mellett olyan ipar is legyen, amely foglalkoztatási és elhelyezkedési lehetőséget nyújt a nőknek és a város fiatal nemzedékének is. ilyen üzem például a papiripari vállalat dunaujvárosi gyára, a posztóipari üzem, a férfiruhagyár, a fehérnemű-üzem, az óragyár és számos más ipari vállalat dunaujvárosi üzeme és gyára.

érdemes kiemelni a 4500 dolgozót foglalkoztató dunaujvárosi építőipari vállalatot, amely nemcsak a helyi építési feladatokat oldja meg, hanem a százhalombattai beruházásnál és a paksi atomerőmű építésénél is jelentős munkát végez. a vállalat termelési értéke a múlt esztendőben egymilliárd forint volt, s ez bizony nem csekélység!

örömmel nyugtázzhatjuk azt is, hogy dunaujvárosban - az ideai elbirálás alapján -, a szocialista nagyiparnak hét kiváló vállalata van. jelentős a város fejlődése az építés, a szociális és kulturális szükségletek kielégítése terén is.

tíz évvel ezelőtt hasonló nagygyűlésen ünnepeltük a város fennállásának 15. évfordulóját. e tíz esztendő alatt dunaujvárosban 7 000 lakás épült, s az éppen abban az esztendőben felavatott 500 ágyas kórház további száz ágygal bővült. azóta 36 általános iskolai tanteremmel gyarapodott a város. két középiskola épült, s megkezdődött egy, országos szempontból is kiemelkedően korszerű munkásművelődési intézmény építése.

/folyt.köv./
19.15/il

- 39 -

21⁰⁰ g

bb 51. /kádár ...5.folyt./um

még sok egyéb létesítménnyel is gazdagodott a város. ezer óvodai, 300 bölcsődei hely, műjépgálya, több más sportlétesítmény, és még hosszan lehetne sorolni, mi minden épült dunaujvárosban.

első szocialista városunk tehát a szocializmust igénylő és a szocializmust kevésbé óhajtó emberek közötti harcban született. ezt bizonyos mértékben a város története is tükrözi. a kezdeti nagy lendület után, 1953 nyarától néhány esztendőre megtorpant az építkezés. már-már az a gondolat tört utat, hogy egyáltalán nem is kell folytatni, abba kell hagyni a munkát. azután ellenforradalmárok támadtak a szocializmusra, a munkáshatalomra, és természetesen dunaujvárosra is. mindezeket át kellett törnünk magunkat ahhoz, hogy eljuthassunk a mai napig. s most örömmel mondhatjuk, hogy ebben a harcban a szocializmus eszméje győzedelmeskedett. ez a 25 éves város ma nemcsak azoknak a büszkesége, akik dolgoztak és harcoltak érte, hanem az egész, szocializmust építő magyar népnek.

dunaujváros az erős ipart jelenti számunkra, de meg kell említeni, hogy van a városnak igen jó termelési eredményekkel büszkélkedő termelőszövetkezete is. kulturált, szép ez a város. külön elismerés illeti azokat, akik gondoskodtak a város belterületének és környékének fásításáról. ők nemcsak maguknak ültettek fákat, hanem azért, hogy a következő, a mai nemzedék szép, kulturált, és egészséges környezetben éljen. /taps/

dunaujváros, ez a ma 25 esztendő, szocialista város erős pillére a magyar forradalmi mozgalomnak, a magyar munkásosztálynak és a magyar szocialista iparnak. huszonhat-ezer munkás él és dolgozik itt, a bérből és fizetésből élők száma 36.000, s a városnak 55.000 lakosa van. de a kövön, a vason, az utakon, az épületeken, a rakpartokon és a kikötőkön kívül más is kell ahhoz, hogy egy várost szocialista városnak nevezünk. dunaujvárosban megvan ez a másik feltétel is, ami nélkül nem lehetett volna szocialista város.

/folyt.köv./

- 40 -

19.22/um

21¹⁵g

bb 51. / kádár ...6.folyt./um

itt 4500 tagja van az mszmp-nek, 4500 kommunista harcol a jelenért és a jövőért! a kommunista ifjumunkások száma 6000. jelentős társadalmi erők - szakszervezetek, nőbizottságok, békebizottságok, népfront-szervezetek - tevékenykednek itt, továbbá egyik igen fontos társadalmi intézményünk, a munkásörtség, amely jól példázza, hogy a kommunista meggyőződésű ember milyen önkéntes társadalmi munkára képes elveiért, meggyőződéséért, osztályáért és népéért. /taps/

örömmel szólhatok arról, hogy dunaujvárosban 1800 brigád versenyez a szocialista cím megőrzéséért vagy elnyeréséért. közülük két brigád a párt xi. kongresszusának és hazánk felszabadulása 30. évfordulójának tiszteletére indított nagyarányú szocialista munkaverseny-mozgalom keretében elnyerte a központi bizottság kongresszusi oklevelét. ezért is mondhatom teljes meggyőződéssel, hogy a ma 25 éves dunaujváros - szocialista város. /nagy taps/

szocialistaváros abban az értelemben is, hogy nemcsak multja és jelene, hanem jövője is van. dunaujvárosban a következő öt éves tervben 13.5 milliárd forint értékű új ipari beruházást terveznek. vannak ígéretes, 10 és 15 évre szóló távlati elképzelések is, amelyek a legszorosabban összefüggenek a város jövőjével. lelkesítő az elmúlt 25 évre gondolni, öröm ma körülnézni az üzembet, a városban és bizakodással tekinthetünk a jövőbe is: a város fejlődésének biztatóak a távlatai, s megvannak a feltételei.

a helybeliek büszkén emlegetik, hogy dunaujváros lakóinak átlagos életkora 30 év, tehát a város ilyen értelemben is fiatal. s ezzel valószínűleg összefügg, hogy a népszaporulat is jól alakul dunaujvárosban. /derültség/

az élveszületések aránya egyébként a mult esztendőben - a népesedési politikával összefüggő intézkedések eredményeként is - , országosan is biztatóan fejlődött. ez azért rendkívül fontos, mert amint köztudott, néhány évvel ezelőtt korántsem volt jó a helyzet ezen a téren. a mult évben az élveszületések aránya országosan több volt, mint 17 ezrelék, ugyanakkor dunaujvárosban ez az arány 22.5 ezrelék volt. úgy látszik tehát, dunaujvárosban a további növekedéshez a helyi utánpótlás is biztosított. a fejlesztési tervek ismeretében elmondhatjuk, hogy belátható időn belül - még 25 év sem kell hozzá, talán 15 is elég lesz -, dunaujváros körülbelül százezres lélekszámú szocialista városa lesz hazánkunk. /nagy taps/

/folyt.köv./
19.30/um

21¹⁵g

- 41 -

bb 51. /kádár ...7.folyt./um

ezekkel a gondolatokkal a magam nevében is szívből üdvözlöm a 25 éves dunaujváros minden dolgozóját, vezetőit, lakosait. mindnyájuknak jó egészséget és újabb sikereket kívánok szocialista városuk további felvirágoztatásához /hosszszantartó taps/. kívánom, hogy dunaujvárosnak, szocialista rendszerünk büszkeségének lakói a jövőben az eddiginél is nagyobb sikerrel dolgozzanak, s továbbra is legyenek méltóak egész népünk megbecsülésére. /taps/

kedves elvtársak!

most az országos választásokról szeretnék szólni. ezekben a hetekben nemcsak a képviselőjelöltek, hanem pártunk, s a hazafias népfront is beszámol a választóknak, az állampolgároknak arról, hogy mi és hogyan valósult meg a hazafias népfront négy évvel ezelőtti választási programjából. kijelenthetem, hogy a magyar országgyűlés, a népszuverenitás legfőbb szerve, mint testület, és az országgyűlés minden egyes, számadásra kötelezett képviselője önérzetesen és tiszta lelkiismerettel állhat a nép elé: a négy évvel ezelőtti választási felhívás szellemében, eredményesen dolgoztak. elmondhatjuk: a nép képviselői becsületes munkát végeztek. hazánkban a munkásosztály hatalma ma szilárdabb, mint négy évvel ezelőtt volt. /taps/ pártunk szövetségi politikája, népfront-politikája a legutóbbi négy évben tovább mélyült és erősödött. szilárdabbá vált rendszerünk legfőbb politikai alapja, a munkás-paraszt szövetség. erősödött a munkásság, a szövetkezeti parasztság és az értelmiség összefogása.

erősödött a kommunisták és a pártonkívüliek politikai szövetsége, a különböző világnézetű emberek összefogása, egyetértése és közös cselekvése, a hívők és a nemhívők egysége. amikor például hazánk felszabadulásának 30. évfordulóját ünnepeltük, a magyarországon működő egyházak - a katolikus, a református, az evangélikus egyház, a kisebb protestáns egyházakat tömörítő szabad egyházak szövetsége, az izraelita egyház - olyan körlevéllel, vagy az egyházi szokásoknak megfelelő felhívással fordultak tagjaikhoz, amelyben méltóképpen, és egész népünkkel összhangban emlékeztek meg a felszabadulási évfordulóról, a felszabadítókról, és azokról az eredményekről, amelyeket pártunk és népünk a szocialista rendszer 30 esztendeje alatt teremtett, alkotott.

/folyt.köv./

- 42 -

19.40/um

21^{20g}

kbb 51. /kádár ...8.folyt./um

munkásosztályunk és a többi dolgozó osztálynéteg szövetsége, a kommunisták és a pártonkívüliek, a különböző világnézetű emberek összefogása, a szocialista nemzeti tömörülés és összefogás a legutóbbi országgyűlés működésének időszakában is tovább erősödött, és ma szilárdabb, mint eddig bármikor volt.

óriási győzelem ez számunkra. hiszem még emlékezhetünk a megosztottság, a viszályok és a nagy összeütközések időszakára is. mindezt világos, elvi politikával, mindenki nézetét és véleményét tiszteletben tartva leküzdöttük, és megtaláltuk a közös, szocialista célokat. szocialista nemzeti tömörülés ez, amelyben egyet tud érteni minden tisztességes gondolkozású magyar ember. ez alkalmas arra, hogy a nemzet összes alkotó erejét összefogja szocialista feladataink megoldására, országunk, népünk szocialista jövődjének felépítésére. mi, kommunisták ezt az összefogást úgy értelmezzük, hogy az építésben pártállástól függetlenül egyenlők vagyunk, és az építés gyümölcseként létrejövő, fejlett szocialista társadalomban, népünk szocialista jövődjében is egyek leszünk. pártállásra, világnézetre való tekintet nélkül minden tisztességes embert megbecsülünk és biztosítjuk minden tisztességes ember jogait, aki a nagy mű építésében részt vesz. /hosszszantartó, lelkes taps/

a szocialista nemzeti összefogásnak ez a megerősödött, jó szelleme tükröződött a majdnem 900 jelölőgyűlésen is, amelyen csaknem 350 ezren vettek részt. az ajánlók és a jelöltek, a felszólalók és a gyűlések részvevői egységesen hitet tettek a magyar szocialista munkáspárt xi. kongresszusának utmutatása, a hazafias népfront országos tanácsának választási felhívása, népünk közös, szocialista céljai mellett. ez fontos és örvendetes, nagy erőt ad nekünk.

a választási beszámolóknak szó esett a gazdasági és a kulturális építőmunka eredményeiről. az idén befejeződő ötéves tervben - nem is könnyű feltételek között -, szocialista iparunk 38 százalékkal, mezőgazdaságunk 18 százalékkal növeli a termelését, a nemzeti jövedelem pedig 36 százalékkal emelkedik. az ilyen számok önmagukban is sokatmondóak. ezek az eredmények a szocialista tervgazdálkodásnak, a bevált, rugalmasabb gazdaságirányítási rendszernek, a szocialista ipar erőfeszítéseinek, a szocialista mezőgazdaságnak és a népgazdaság minden fő ágazata sikereinek köszönhetőek.

/folyt.köv./

- 43 -

19.50/á

21^{30g}

másfél évtizeddel ezelőtt a mezőgazdaságról szólva azt állapíthattuk meg, hogy a szocialista átszervezés 40 százaléknál tart, az aratási munka 43 százalékat gépesítettük, és hogy a várható búzatermés országos átlagban holdanként kilenc, azaz hektáronként 15 mázsa lesz. és mi a helyzet ma? a mezőgazdaság szocialista átszervezését szocialista módon végrehajtottuk. ha akadnak is a szövetkezetekben parasztemberek, akik szidnak bennünket az átszervezés miatt, akkor csak azért szidnak, hogy miért nem előbb csináltuk. /derültség/ az aratás gépesítése most csaknem száz százalékos. búzából tavaly országos átlagban több mint 37 mázsa volt a hektáronkénti termés, tehát körülbelül két és félszerese a 15 évvel ezelőttinek. reméljük, hogy az ideai termés még jobb lesz. mázsákról most nem akarok beszélni, de ebben a tekintetben is tartjuk magunkat a régi jelszóhoz: nekünk az van hátra, hogy előre kell mennünk! /derültség/ a párt, a kormány szilárd elhatározása, hogy a szocialista mezőgazdaság létrehozásával és eddigi fejlesztésével elért összes vívmányainkat megőrizzük, az alapokat megszilárdítjuk és ezután is továbbfejlesztjük.

az életszínvonal alakulását itt, dunaujvárosban is mindenki pontosan lemérheti. az ötéves terv idején a dolgozók reáljövedelme országos átlagban 26 százalékkal nő, a nagyüzemi munkásság béraránya - az 1972. évi párt- és kormányhatározat végrehajtása nyomán - javult. a bérből és fizetésből élő dolgozók nagy többsége áttért a 44 órás munkahétre. öt év alatt több mint négyszázezer új lakás épül az országban. az idén befejeződő 15 éves lakásépítési terv során - az ideit is beleszámítva -, egymilliónál valamivel több lakás épül fel. 15-20 év alatt az ország lakóinak egyharmada új lakásba költözött! tudjuk, hogy még bőven van lakásigénylő, s nagy lendülettel folytatjuk is a lakásépítést, de azt is értékelnünk kell, amit elértünk. hiszen 20-25 évvel ezelőtt mások voltak a lakásgondok, mint ma, amikor az emberek többsége minőségi lakáscserét, a család gyarapodása miatt még jobb és modernebb lakást akar. az országban az óvodáskorúak 72 százalékanak jut hely az óvodákban, itt dunaujvárosban pedig, ha kicsit szorososan, vannak is a gyerekek, minden jelentkezőt fel tudnak venni.

/folyt.köv./
20.00/um

- 44 -

2130g

a legutóbbi országgyűlésen elfogadott társadalombiztosítási törvény is igen sok fontos vívmányt rögzít és biztosít. például azt, hogy július 1-től magyarországon minden állampolgár ingyenes orvosi ellátásra jogosult. a termelőszövetkezeti parasztok nyugdíjrendszerét viszonylag rövid idő alatt, fokozatosan azonossá tesszük az ipari munkásságéval. egymillió-százezer nyugdíjas és járadékos helyzetén tudunk valamelyest javítani.

óriási eredmények ezek, amelyeket nagyra értékelhetünk és becsülhetünk. a végzett munka mérlege feltétlenül pozitív. a termelés nőtt, az életszínvonal emelkedett, nem kis elmaradásokat hoztunk be és nem csekély nehézségeket küzdöttünk le.

mindez szocialista rendszerünk erejét bizonyítja. míg jelenleg még a legfejlettebb kapitalista országokat is a politikai válság, az infláció, a foglalkoztatás problémái és a dolgozók létbizonytalansága jellemzi, addig a szocialista rendszer hazánkban létbiztonságot adott. s amint eddig, a szocialista rendszer ezután is azt jelenti a dolgozó ember számára, hogy a munkások, a javak termelésének a fejlődésével párhuzamosan az életszínvonal is rendszeresen emelkedik.

a választás azonban alkalom nemcsak a beszámolásra, hanem a programadásra is. a képviselőjelölteknek meg kell mondanuk, hogy miért akarnak harcolni, mit akarnak elérni, mihez kérik a választók támogatását. szocialista terveink, távlataink, biztatóak és szépek. fő célunk, hogy tovább erősítsük társadalmi rendünk legsajátosabb, lecfőbb vonását, a szocialista demokratizmust. azt akarjuk, hogy az ország közvéleményének minél nagyobb részét bevonjuk a közéletbe, a különböző társadalmi kérdések eldöntésébe. célunk a termelés növelése, az életszínvonal további emelése, a fejlett szocialista társadalom felépítése, célunk a különböző társadalmi osztályok közelítése, a város és a falu lényeges különbségeinek megszüntetése, a fizikai és a szellemi munka közelítése. azt akarjuk, hogy a technika fejlesztésével, a termelés korszerűsítésével csökkenjenek a fizikai terhek. a képzettség, a szakismeretek növekedésével a fizikai munka közeledjék a szellemi munkához. nagyon fontos célunk, hogy mind a termelésben, mind a fogyasztásban teljes mértékben érvényesüljenek a szocialista elvek.

/folyt.köv./

- 45 -

20.18/um

2150g

bb. 51./ kádár 11. folyt./il

amikor a ragyogó szocialista jövőről, a biztató távlatokról szólunk, azt is hangsúlyozzuk, hogy pártunk központi bizottsága, kormányunk és minden felelős intézményünk reálisan szemléli a helyzetet, szembenéz a valósággal és reálisan méri fel azokat a feladatokat, amelyeket meg kell oldanunk.

amikor pártunk XI. kongresszusa felvázolta a következő öt, illetve 15-20 esztendő távlatát, nem feledkezett meg a ma problémáiról. tudjuk, és nyíltan szólunk is róla, hogy további gazdasági fejlődésünk új, megnövekedett feladatait az eddiginél nehezebb feltételek között kell megoldanunk. a központi bizottság decemberi ülésén foglalkozott ezekkel a kérdésekkel és nyíltan szólt az ország közvéleményéhez. megmondta, hogy a kapitalista infláció, a nyersanyagok és az energiahordozók árának rendkívüli emelkedése kedvezőtlenül érinti a magyar népgazdaságot. nehezebb nemzetközi feltételek között nagyobb feladatokat kell megoldanunk.

a kapitalista inflációnak, a nyersanyagok és energiahordozók áremelkedésének hatását nálunk a lakosság nemigen érzékeli, mert rendszerünk megvédi annak legsúlyosabb következményeitől. a költségvetés a termelői árak részénél átvállalja az ebből származó terheket, a fogyasztói árakban pedig jelentősen korlátozza ezt a hatást. népgazdaságunknak azonban számolnia kell ezekkel a terhekkkel. hiszen külkereskedelmünk egyharmada szükségszerűen a kapitalista országokkal bonyolódik le, s az onnan behozott árukért most 20 százalékkal több árut kell exportálnunk, hogy az árvesztésből származó különbözetet pótolni tudjuk.

ezért új ötéves tervünk irányelveiben mind a termelés, mind az életszínvonal növelésére szerényebb fejlődési ütemet irányoztunk elő. igaz, jobb volna ipari termelésünket évente, mondjuk, kilenc százalékkal növelni. felelősen azonban csak hat százalékos növekedést tervezhetünk, mert csak ennyihez tudjuk biztosítani a szükséges nyersanyagot és energiát. az iparban tehát évi hat, a mezőgazdaságban 3-3.5 százalékos növekedéssel számolunk, s a reáljövedelem növekedését pedig évi 3-3.5 százalékosra tervezzük a legközelebbi esztendőkre.

/folyt.köv./
20.45/il

- 46 -

22⁰⁰g

bb.51./kádár ...12. folyt./il

nyíltan és egyenesen meg kell mondani: pártunk és kormányunk rendkívül következetes abban is, hogy a fogyasztás növekedése nem haladhatja meg a termelés növekedését. a névleges bért lehet növelni, de ha annak nincs valódi árufedezete, akkor az nem reális életszínvonal-növekedés. mi tehát feltétlenül a szerényebb, de biztosított fejlődés hívei vagyunk. azt hiszem, mindenki egyetért azzal, hogy inkább maradjunk a három és fél százalékos életszínvonal-emelkedésnél, de az legyen megalapozott.

megfelelően, gazdaságosan kell megvalósítanunk a beruházásokat, takarékosan kell bánnunk az anyaggal, az energiával. a termelőberendezéseket jobban ki kell használnunk, különben felesleges beruházási terheket vállalunk magunkra. jobban kell gazdálkodnunk a munkaidővel is, hogy az valóban a munka ideje legyen. mély meggyőződésünk, hogy a termelés, a fogyasztás, az életszínvonal növelésére vonatkozó terveink a legnehezebb feltételek között is reálisak és megvalósíthatók, ha jobban gazdálkodunk erőforrásaikkal.

két nagy erőforrásunk van. az egyik: a termelőberendezések, az anyagi alapok, és a magyar dolgozók szocialista öntudata, munkalelkesedése. ha bátran támaszkodunk az emberi akaratra, és okosan hasznosítjuk az anyagi eszközöket, óriási erőket nyerünk a további munkához. a másik nagy erőforrásunk: a szocialista nemzetközi együttműködésben, gazdasági integrációban rejlő lehetőségek még jobb kihasználása.

a központi bizottság decemberi ülésén nyíltan szólt az ország közvéleményéhez ezekről a kérdésekről. határozatának a végrehajtásáért, a XI. kongresszus szellemében, a szocialista munkaverseny lendületével kell dolgoznunk. népgazdaságunk alapjai szilárdak, amiként szilárd a munkásosztály, a szövetkezeti parasztság, az értelmiség, az egész magyar nép elhatározása, hogy felépítjük a fejlett szocialista társadalmat. ezért merem mondani: mindazt, ami ma terv és cél, holnap megvalósítjuk!

a hazafias népfront országos tanácsa elfogadta a párt XI. kongresszusának a társadalmi fejlődéssel kapcsolatos fő céljait, s kijelentette, hogy támogatja a pártot azoknak a megvalósításában.

/folyt.köv./

- 47 -

21.05/il

22⁰⁵g

bb. 51./ kádár13.folyt./il

ez egyben a hazafias népfrent választási felhívásának alapja is. mivel a népfrentmozgalom minden lényeges vonásában elfogadta a pártkongresszus határozatait, azok valójában az egész nép céljává, nemzeti célokká váltak. megvannak a feltételek ahhoz, hogy meg is valósuljanak.

amikor életünk formálásáról, jövőnkéről gondolkodunk, szükségyszerűen kitekintünk a világba: milyenek jövőnk munkáinak, a szocialista építés folytatásának a nemzetközi feltételei? nemzetközi tevékenységünk alapvető célja: a magyar nép nemzeti függetlenségének, országunk szuverenitásának védelme és szilárdítása, a magyar nép érdekeinek becsületes képviselése. a nép iránti felelősségérzetünk azt diktálja, hogy az ország, a nép jövőjét a leghaladóbb eszmék szerint formáljuk. szocialista hazafiságunk internacionalista hazafiság, mert a társadalmi haladás és a béke ügyét képviseli. valamennyi néppel a barátság ápolására törekszünk. külpolitikánkban ugyanazt írjuk a zászlónkra, ami népünk óhaja, a magyar szocialista munkáspárt nemzetközi tevékenységének és a magyar népköztársaság állami politikájának vezérelve. ez a szocializmus és a béke! azt akarjuk, hogy szocializmus és béke legyen hazánkban és a világ minél nagyobb térségeiben./nagy taps./

politikánk ilyen szempontból is következetes, egyértelmű és elvi alapokon nyugszik. nyíltan hirdetjük törekvéseinket, céljainkat. megmondtuk, s aszerint is cselekszünk, hogy a nemzetközi politikai küzdelemben a szovjetunióval és a szocialista országokkal együtt haladunk, s ezt tesszük a jövőben is./taps./ külpolitikánk sarkalatos elve, hogy egységre törekszünk és együtt kívánunk küzdeni minden haladó, antiimperialista és békeszerető erővel. világos és egyértelmű a politikánk a kapitalista országokkal is: a különböző társadalmi berendezkedésű országok békés egymás mellett élésének elvét valljuk, s ezt az elvet igyekszünk alkalmazni a gyakorlatban is. ez nemzetközi politikánk fő iránya, tevékenységünk lényege. ez a külpolitika tényekkel bizonyíthatóan is eredményes.

a szovjetunióval, a szocialista országokkal és a haladás más erőivel a nemzetközi helyzet egyhüléséért küzdünk. megállapíthatjuk, hogy a világhelyzet az enyhülés irányába változott.

/folyt.köv./

- 48 -

21.15/il

22¹⁵g

bb. 51./ kádár 14. folyt./il

ez a politika jól szolgálja a társadalmi haladás ügyét is, mert javítja a szabadságukért küzdők harcának feltételeit. a népek nem türik már el az ígát, - az imperialisták ezt most napról napra tapasztalhatják.

sok esztendőn át hangoztattuk: szolidárisak vagyunk a vietnami néppel! ezt nemcsak szavakkal, hanem tettekkel is bizonyítottuk. kifejeztük mély meggyőződésünket, hogy a vietnami nép igazságos ügye győzni fog. akkor is ezt tettük, amikor dél-vietnam lángokban állt, amikor a vietnami demokratikus köztársaságot bombázták, amikor félmillió idegen hadsereg avatkozott be a vietnami nép sorsába. a vietnami nép sorsának alakulása bizonyította: az a nép, amely a világ haladó erőinek támogatását élvezzi, s az igazságos ügyért a végső harcra is el van szánva, teljes győzelmet arat. szívből üdvözljük a vietnami népet a nagy győzelem alkalmából! szívből köszöntjük indokina népeit, szabadságharcuk győzelmét. ismételten kifejezzük szolidaritásunkat, együttérzésünket. kijelentjük, hogy a jövőben is velük vagyunk. szívből kívánjuk, hogy építsék fel szabad és boldog jövőjüket - megérdemelték!/nagy taps/

ami a közel-keleti válságot illeti: a haladó, békeszerető erők azért küzdenek, hogy ott, a hátorus hódítás felszámolásával a közel-kelet népei nemzeti jogaik birtokában, szabadon élhessenek. a ciprusi kérdés rendezését akarjuk, és azokkal értünk egyet, akik arra törekszenek, hogy ciprus népe függetlenségben, szabadon éljen.

a népek erős akarattal küzdenek a haladásért. ezt bizonyítják a portugáliai események menete is. mi a saját bőrünkön éreztük, mit jelentett a negyedszázados horthy-diktatura magyarországon, s tudjuk, hogy az a kegyetlen fasiszta diktatura, amely portugáliában 48 éven át létezett, ugyanilyen volt. a portugál nép nem tűrt tovább, s a fasiszta rezsim kártyavárként omlott össze. szolidárisak vagyunk a portugál hazafiak törekvéseivel, a nép szabadságát, a társadalmi igazságot, a szociális fejlődést szolgáló céljaival. teljes mértékben szolidárisak vagyunk portugál testvérpártunkkal, a portugál kommunista párttal, amelynek tagjai, minden haladó erővel összefogva, igaz hazafiként, következetes forradalmárként küzdenek a nép javáért./taps/

/folyt.köv./

21.24/il

- 49 -

22²⁰g

mi, akik a békés egymás mellett élést nemcsak hirdetjük, hanem gyakoroljuk is, portugáliára nézve is úgy értjük, hogy kívülről senki sem avatkozhat be. a portugál népnek saját joga, hogy döntsön jövődjéről. bízunk a nagy tapasztalattal rendelkező, a fasizmus kegyetlen iskoláján átment, haladó portugál hazafiak bölcsességében, tenniakarásában, és sok sikert kívánunk küzdelmeikhez.

munka és harc nélkül semmit sem adnak a külpolitikában sem! mindent megteszünk a nemzetközi enyhülés érdekében, de hangsúlyoznunk kell: az éberségre továbbra is szükség van, mert az enyhülésnek még nem mindenki híve, s az enyhülés ellenzői még folytatják aknamunkájukat. ezért is hangoztatjuk, hogy hűek vagyunk a varsói szerződés szervezetéhez, amely az idén ünnepli fennállásának 20. évfordulóját. hívei vagyunk a fegyverzet csökkentésének, a teljes leszerelésnek, de azt valljuk, hogy ameddig a világon fenyegető katonai csoportosulások vannak, addig európa szocialista népeinek és a világ népeinek szükségük van arra a biztosítékra, amit a varsói szerződés jelent. hívei vagyunk annak, hogy a vitás nemzetközi kérdéseket tárgyalások útján kell megoldani. harcolunk a háború ellen, hogy a béke tartós és szilárd legyen. ebből kiindulva, melegen üdvözljük és teljes mértékben egyetértünk a szovjet-amerikai tárgyalásokkal, amelyek az atomháború veszélyének elhárításáért folynak. az európai biztonsági értekezleten azért dolgozunk, hogy a munkát mielőbb befejezve, lehetőleg még ez év nyarán, helsinki-ben megtarthassák a harmadik ülészakot, s hogy az értekezlet új, jobb békésebb helyzetet teremtsen Európában.

a viták során egyes nyugati kritikusaink azzal próbálnak érvelni, hogy az európai biztonsági értekezlet a szocialista országoknak különösen fontos. állítjuk: a tartós, biztosított, szilárd európai béke, a szilárd európai biztonsági rendszer kivétel nélkül minden európai népnek, országnak érdeke, s hozzátehetjük: a föld egész lakosságának érdeke. rendezett, jó viszonyra, gyümölcsöző együttműködésre törekszünk európa minden országával, a biztonsági értekezlet munkájába bekapcsolódott amerikai egyesült államokkal és kanadával is.

/folyt.köv./

- 50 -

21.28/um

2225g

külpolitikai törekvéseinket, államunk nemzetközi tevékenységét, békepolitikánkat egész népünk fenntartás nélkül támogatja. ezt az elvi, egyértelmű és következetes külpolitikai tevékenységet folytatjuk a jövőben is, s ezt folytatja, képviseli majd legfőbb törvényhozó testületünk, az újonnan megválasztandó országgyűlés is.

május 9-én, a fasizmus fölött aratott győzelem napján a szovjetunió kommunista pártjának központi bizottsága, a szovjetunió legfelsőbb tanácsának elnöksége, és a szovjet kormány felhívással fordult a világ népeihez, parlamentjeihez, kormányaihoz. néhány mondatot idézek ebből a felhívásból: „...egyszer és mindenkorra számoljanak le a veszedelmes hidegháborús politikával, szüntessék meg a beavatkozást más népek és államok belügyeibe, fordítsák arra minden erejüket, hogy az emberiség békés jövője, a szilárd és tartós béke szavatolása érdekében megteremtsék a biztonság légkörét. a 250 milliós szovjet nép nevében fordulunk azokhoz, akik szívükön viselik földünk jövőjét: fogjunk össze, hogy ez a jövő békés legyen!”, /nagy taps/

üzenjük szovjet barátainknak, hogy az a politika, amely a május 9-i felhívásban kifejezésre jut, nemcsak a szovjetunió politikája, hanem a mi politikánk is. /nagy taps/ a magyar szocialista munkáspárt, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa és kormánya, országgyűlésünk - s hozzáteszem - a magyar nép igent mond erre a felhívásra. /nagy taps/ egyetértünk azzal: a világ minden békeszerető népe és ereje fogjon össze, hogy ez a jövő békés legyen. /nagy taps/

a magyar szocialista munkáspárt bel- és külpolitikáját, a hazafias népfront politikáját az élet igazolta. ez a politika a párt, a munkásosztály, a nép erőfeszítései nyomán valósul meg az életben, s hoz nagyszerű eredményeket. nehéz, nagy utat tettünk meg. sok keserves tanulságot kellett megismernünk, de a neheze már mögöttünk van. annyi vész után, a horthy-rendszer, a háborús pusztítások, az 1956-os ellenforradalom után sikerült ügyeinket rendezni. egyenes úton haladunk. népünk ma már a fejlett szocialista társadalmat építi, bizakodva nézhetünk a jövőbe.

/folyt.köv./

- 51 -

21.33/um

2230g

bb 51. /kádár ...17.folyt./um

világosak, reálisak és lelkesítőek a céljaink, amelyekért dolgoznunk, küzdenünk kell. meg kell küzdenünk a maradisággal és a maradiakkal, a fizikai nehézségekkel, az anyagi problémákkal. de nincs okunk kishitűségre, mert az erőink hatalmasak. ha ezeket az erőinket még jobban egyesítjük és szocialista szellemben dolgozunk, felépül hazánkban a fejlett szocialista társadalom, s méltó módon helyt tudunk állni nemzetközi síkon is a szocializmus, a béke, a haladás ügyéért! ez a mi választási programunk.

eredményekről, nagyszerű lehetőségekről szólnunk, de állhatatosságot is kérünk, munkáról és küzdelemről is beszélünk. pártunk, munkásosztályunk, népünk összeforrott, nyíltan tudunk beszélni egymással. a magyar dolgozó milliókat sok év küzdelme, tapasztalata győzte meg arról, hogy helyes uton járunk, s csak ezen az uton jutunk el a még tágasabb terekre, még szebb mezőkre, a boldogabb jövőbe. azt kérem a magyar dolgozó néptől, hogy a hétköznapi tettekkel, most vasárnap, a választáson pedig szavazatával támogassa ezt a politikát! - fejezte be beszédét hosszan tartó, nagy taps közben kádár jános.

/folyt.köv./

- 52 -

21.38/um

22³⁰g

bb 51. /kádár ..18.folyt./il

az elnöklő simon ferenc megköszönte kádár jános előremutató szavait, majd átadta a szót sarlós istvánnak, az mszmp tagjának, a hazafias népfront országos tanácsa főtitkárának, aki a következőket mondotta:

- a mai nagygyűlés végéhez érteztünk. ezzel befejeződött az a politikai munka, amelyet május 12 óta valamennyien, közösen végeztünk. a választásokra készültünk a választási felhívás és a XI. pártkongresszuson elfogadott határozatok és programok szellemében.

mi volt a jellemző választási munkánkra?

- az volt a szándékunk, hogy semmit sem ígérgetünk. mindezt azt kértük a választópolgároktól, hogy értsenek egyet a programjainkkal, hogy programjaink jegyében legyenek hű közreműködői a fejlett szocialista társadalom építésének, hogy legyenek szilárd fiai a szocialista magyar hazának. az egy hónap alatt lebonyolított eszmecserék során a szónokoknak nem kellett meggyőzniük a hallgatókat arról, hogy jó dolog a szocializmus, hogy helyes uton járunk. a választási munka során a szónokok sok esetben, sőt majdnem minden alkalommal lelkesebben léptek le az emelvényről, mint amikor oda felléptek. mert akik szemben ültek, magatartásukkal, felszólalásaikkal igazolták, hogy készek teljesíteni a fejlett szocialista társadalom építésére irányuló alapvető kérést. a választópolgárok nem egy beszélgetéssel hozták létre a fejlett szocialista társadalom felépítésének a jegyében tegye azt, amit tennie kell: dolgozzék, éljen a mában, de gondoljon a holnapra, éljen ebben az országban, de legyen cselekvő részese a szocialista világmozgalomnak, éljen ebben az országban, erősítse és gazdagítsa saját házáját és miközben ezt teszi, járuljon hozzá ahhoz, hogy a világ népei barátságban és békében éljenek egymással. /nagy taps/

/folyt.köv./

- 53 -

21.40/il

22³⁵g

bb 51. /kádár ...19.folyt./il

az a feladatom, hogy befejezettnek nyilvánítsam a választási munkát. de ezt nem tudom megtenni anélkül, hogy ne kérjek valamit. kérek mindenkit, aki a szavazásra jogosult, hogy vasárnap szavazatával fejezze ki egyetértését azzal a munkával, amelyre vállalkoztunk. fejezze ki egyetértését azzal a szándékkal, hogy egész népünk javára megvalósítjuk szocialista programunkat. fejezze ki azt a szándékát, hogy ott áll az általa jelölt és az őt képviselő megbízott mellett, és bátorítást adjon neki, hogy részt tudjon venni az ország ügyeinek intézésében, és érezze, hogy amikor feladatot vállal, milliók állnak mellette. nálunk addig tud valaki jó vezető lenni, amíg együtt él azokkal, akiktől a megbízatást kapta. addig tud vezetni és irányítani, amíg meghallja azoknak a szavát, akik a választás napján leadják rá a voksukat. aki vezet, az addig tud emberül cselekedni és élni, ameddig szíve együtt dobog azokkal a milliókkal, akikkel együtt harcolt 1945-ben, 1956-ban, 1957-ben, 1959-ben, 1960-ban, és 1975-ben is. a választás demonstráció a szocializmus ügye mellett: a választás legyen kifejezése annak az elhatározásunknak, hogy már másnap újabb lendülettel, nagy erővel dolgozunk hazánk boldog jövőjéért, a fejlett szocialista társadaloméért./taps./

sarlós istván felszólalása után a nagygyűlés az internacionale hangjaival ért véget.

a választási nagygyűlést követően a hazafias népfront dunaujvárosi bizottsága baráti találkozót rendezett, amelyen a vendégek mellett részt vettek a megye, a város, a járás vezetői, a társadalmi és tömegszervezetek, a termelő üzemek, a kulturális intézmények képviselői.
/mti/

-. -

szerkesztőségek figyelmébe!

a bb . 48. sz. hír / a választási nagygyűlés elnöksége/ 1. folyt. hatodik sorában a név helyesen:

a. f. pasztusenko

/mti/

-. -

- 54 -

21.45/1

22³⁰g

bb.59. sajtótájékoztató a neutrino konferenciáról

t/kg/zsu/sl/ra la

1975. június 12.

az eötvös Lóránd fizikai társulat szervezésében hétfőn nemzetközi konferencia kezdődik balatonfüreden a neutrino-ról, amely nem más, mint egy láthatatlan részecske, a gyenge radioaktív erő hordozója. a konferenciáról csütörtökön sajtótájékoztatót tartott marx györgy akadémikus, a társulat főtitkára, és bruno pontecorvo, a szovjet tudományos akadémia tagja.

a neutrino sugarak a röntgensugárhoz hasonlóan áthatolnak az anyagban, és így segítségükkel feltárhatják az anyag belső szerkezetét. jelenleg többek között a nap és a kozmosz szerkezetét próbálják feltárni ezzel a módszerrel. a hétfőn kezdődő táncszórakozáson, amelyen több mint 10 ország fizikusai vesznek részt, a neutrino sugarak alkalmazásának újabb lehetőségeit vitatják majd meg./mti/

-. -

bb.60. időjárásjelentés

ra la

1975. június 12.

a meteorológiai intézet jelenti június 12-én csütörtökön este: több órás napsütés.

előrejelzés az ország területére péntek estig: a déli órákra megnövekvő felhőzetből néhány helyen záporosó, zivatar. mérsékelt, változó irányú szél. hajnalban és reggel erős párásság, helyenként köd. a várható legmagasabb nappali hőmérséklet 24-28 fok között./mti/

-. -

-55-

22⁴⁰g

Szerkesztőségek figyelmébe

mai bb 48-as ,,a dunaujvárosi nagygyűlés elnöksége,, című hírünk második bekezdésének 6. sorában a szöveg helyesen: ...kóhó- és gépipari miniszter, takács imre, a fejér megyei pártbizottság első titkára, závodi imre, a megyei tanács elnöke, dr. tapolczai jeno, a megyei népfrentbizottság elnöke; az elnökség tagja volt...

a fenti javítás értelmében az oldal utolsó sorában takács imre, az első folytatás első sorában dr. tapolczai jeno, illetve az első folytatás 6. sorában závodi imre nevét és funkcióját kérjük törölni.

a 48-as hír első folytatása alulról számított 4. sorában a szöveg helyesen a következő: ...harcosa. az elnökségben foglalt helyet a. f. pasztusenko, dunaujváros....

az 51-es számú kádár jános dunaujvárosban című hírünk 3. folytatásának 3. bekezdése 20. sorában a szöveg helyesen: ...

...és sok minden más is hiányzik, ami...

az 51. számú hír 4. folyt. 6. sorában a szöveg helyesen:

...városnak, dunaujvárosnak - mint mondtam - a vasmű a lelke...

az 5. folytatás 5. sorában a szöveg helyesen:

első szocialista városunk a szocializmust igénylő és a szocializmust.... t ö r l e n d ő.

6. folytatás 3. bekezdésének utolsó mondatától az oldal végéig, a nagy tapsig a szöveg törlendő, helyette kérjük a következőket használni fel:

....is fiatal.

gyorsan fog fejlődni a jövőben is, 25 év sem kell hozzá, százezer lesz a lélekszáma./nagy taps./

ezekkel a...
/folyt.köv./

- 56 -

22.50/11

22559

Szerkesztőségek figyelmébe 1. folyt./11

a 7. folytatás 3. bekezdésének 3. sorában a szöveg helyesen: a hazafias népfrent is beszámolt a választóknak,....

a 7. folytatás utolsó bekezdésében alulról számított 6. sorban a szöveg helyesen:

...- tagjaikhoz olyan körlevéllel, vagy az egyházi szokásoknak megfelelő felhívással fordultak, amelyben méltóképpen....

a 8. folytatás első sorában a szöveg helyesen:

a munkásosztály, a parasztság, az értelmiség, és más dolgozók szövetsége,

a 9. folytatás első sorában a szöveg helyesen a következő:

másfél évtizeddel ezelőtt ugyanitt még arról beszéltünk, hogy sikeresen folyik a mezőgazdaság szocialista átszervezése, az aratási munka 43 százalékát gépesítettük, és hogy ...

ugyanennek a bekezdésnek, tehát az első bekezdésnek 8. sorától kezdve a szöveg helyesen:akik ,,szidnak,, bennünket az átszervezés miatt, csak azért teszik, hogy miért nem előbb ...

ugyanennek a bekezdésnek 13. sorától a szöveg helyesen:

....idei termés még jobb lesz. a párt, a kormány szilárd elhatározása.../tehát a közbeeső mondat törlendő/

a 10. folytatás első bekezdése 6. sorának a végén szereplő szó helyesen:

ipari munkásságéval....

ugyanezen folytatás 3. bekezdés 7. sorában a szöveg helyesen:

...hogy a munkának, a javak termelésének...

/folyt.köv./

22.55/11

- 57 -

23⁰⁰9

szerkesztőségek figyelmébe 2. folyt. 1l

a 11. folyt. első bekezdésének első sorától a szöveg:

a ragyogó szocialista jövőről, a biztató távlatokról szólva azt is hangsúlyozzuk....

a 12. folytatás utolsó előtti bekezdésének első sora helyesen a következő:

a központi bizottság decemberi ülése határozatának végrehajtásáért...

a 13. folytatás első bekezdésének első sorában a szöveg:

amikor életünk formálásáról, jövőnkéről gondolkodunk,
szükségszerűen...

ugyanezen folytatás ugyanezen bekezdés alulról számított 3. sorában a szöveg:

...elvé. ez: a szocializmus...

a 18. folytatás negyedik bekezdésének 11. sorában a szöveg helyesen:

...magatartásukkal, felszólalásaikkal igazolták, hogy ...
az 5. folytatás 5. sorában a szöveg helyesen:

első szocialista városunk a szocializmust igénylő és a ...
/tehát szó törlendő/

/mti/

--

23.00/1l

- 58 -

23⁰⁵g

bb861. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától zárásig

1l 1a

40. megkezdődött a magyar -bolgár együttműködési bizottság ülészaka
41. tóth lászló kiállítása
42. gálahangverseny veszprémben
43. finn grafikusművész tárlata
44. angol fogadás
45. elhunyt rácz sándor
46. kitüntetés
47. befejeződtek a magyar-csehszlovák belkereskedelmi tárgyalások
48. dunaujvárosi nagygyűlés elnöksége
49. az állami ifjusági bizottság értekezlete
50. felszólalások a dunaujvárosi nagygyűlésen
51. kádár jános dunaujvárosban
52. betlej sándor moszkvába utazott
53. színházi premier egerben
54. az ndk-ba utazott a tatabányai bányász zenekar
55. a jubileumi film sikere dunaujvárosban
56. bláthy szobrot avattak gödön
57. tájvédelmi körzetek a börzsnöyben
58. bruno pontecorvo
59. neutrino konferencia
60. időjárásjelentés
61. hírjegyzék

/mti/

- 59 -

--

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: halasi györgy
lakatos erzsébet

23¹⁵g